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ЗДА ОБВИНУВАЧУЮТЬ 
КУБУ В ГОТУВАННІ КО-
МУНІСТИЧНИХ РЕВОЛЬТ 
В ПІВДЕННІЙ АМЕРИЦІ 
Сан Хозе, Коста Ріка. — 

В понеділок дня 22 серпня, 
на одну годину перед від-
ќриттям Сьомої Консульта-
тнвної Конференції міністрів 
закордонних справ Організа-
ції Американських Держав 
З'единені Держави Америки 
передали членам конферен-
ції авідомлеввя із обвинува-
ченням Куби у вишколюван-
ні комуністичних агентів і 
партизанів і в підготов! їх до 
викликування' і пошврюван-
ня комуністичних революцій 
у країнах Південної Амерн-
ки. В американському обви-
нуваченні, переданому на ро-
згляд конференції, стверджу-
сться. що Кубинський режим 
Фіделя Кастра здійснює про-
граму вишколювання комуні-
стнчних підривників і партн-
занів з допомогою спеціяль-
ної міжнародної робочої бри-
ґадн, зорганізованої на Кубі 
за підтримкою кермованої Со-
встамн Світової Федерації Де-
мократичної Молоді. Ця бри-
ґада. зорганізована буцім-то 
для допомоги кубинцям у ви-
конуванні різних робіт, с на 
ділі „вишкільним осередком" 
з осідком у Сіврра Маестра і в 
склад її входить 200 комуніс-
твчних інструкторів, вадісла-
них здебільша з Совстського 
Союзу й інших країн поза за-
лізною заслоною. Крім того в 
американському меморандумі 
приведені дані н інформації 
про дальше обмежування осо-
бнстої свободи на Кубі, зокре-
иа в релігійній ділянці, як 

міністра' торгівлі, що для Ку-
би в корисніше припинення 
усіх достав цукру до ЗДА, 

якою то заявою кубинський 
режим заперечив свої дотепе-
рішні обвинувачення З'сдине-
них Держав Америки в еко-
номічній агресії проти Куби. 
Матеріал зібраний в цьому 
меморандумі с доповненняи 
до меморандуму, переданого 
американським урядом Між-
Американській Комісії Миру 
ще дня 2 серпня ц.р. Крім 
згаданих вище справ у мемо-
рандумі подано ще інформа-
ції про обмежування свободи 
професіоналістів, зокрема у-
ніверснтетських професорів й 
адвокатів, як теж про висту-
пи й акти кубинського режи-
му спрямовані на закріплен-
ня взаємин із комунокитайсь-
ким і совстським бльоком і на 
підтримку революційних ру-
хів в інших країнах; Півден-
ної Америки, особливо ж ан-
тиамериканського руху в По-
рто Ріко. З'ясоване в мемо-
рандум теж вороже ставлен-
ия Фіделя Кастра й інших о-
фіційннх осіб з кубинського 
уряду до Організації Амерн-
каяських Держав, висловлене 
більше разів і при різних на-
годах. Сьому Консультативну 
Конференцію міністрів закор-
донннх справ у Сан Хозе о-
чолюс, як предсідннк, ко'лом-
бійський міністср закордон-
них справ Хуліо Сезар Тур-
бай Аяля. На порядку нарад 
конференції с головним 411-
нои справа взасмнн з Кубою, 
напруження в карібійській 
області, як теж низка еконо-
мічннх справ. В найближчих 
днях передбачені виступи 

теж njp^jfaflBy^_K^n^cj^orpJдержавного -секретаря- -ЗЗ$А 
Крістіяна А. Гертера 1 міні-
стра закордонних справ Пс-
ру Порраса. 

Канадійська опозиція проти 
використовування атомової зброї 

Оттава, — Спостерігачі, які 
слідкували за ходом дебатів 
у федеральному парламенті 
в справі оборони держави, бў-
ли розчаровані позицією, яку 
зайняв лідер опозиції, кол. мі-
вістер закордонних справ п. 
Лестер Пірсон, домагаючись, 
щоб Канада стояла осторонь 
від справ, пов'язаних з атомо-
вою зброєю. Така позиція 
викликає занепокоєння. Але 
здивування викликала також 
заява міністра оборони п. Пер-
кеса, який відмовився відпо-
вістн на питання, чи буде кон-
тролювати продукцію керова-
ннх ракет, які повинні служи-

ти обороні країни. Деякі ка-
надійські органи висловили 
здогад, що канадійський уряд 
мас повне довір'я до стандар-
тної зброї, яку застосовують 
війська. Організації Об'сдна-
них Націй під час „поліцій-
ннх акцій". Було б наївністю 
припускати, що з уваги на 
відсутність атомової зброї Ка-
нада не стала б жертвою мож-
ливого совстського нападу. 
Загально вважають, що офі-
цінні кола повинні змінити 
своє дотеперішнє ставлення 
до питання оборони кра`ни. 
Канада, член НАТО, тісно ло-
в'язала у своїй стратегії з вій-
ськовим керівництвом ЗДА. 

Сенатор Неннеді відбув зустріч 
з кол. президентом Г. Труманом 

Індепенденс, Мо. — Після 
сорокахвнлинної розмови, від-
бутої тут і сенатором Кеннеді, 
кол. президент Гаррі С. Тру-
ман висловив свою віру в пе-
ремогу демократичної листи 
в цьогорічний виборах. Тру-
ман, як відомо, опонував зав-
зято проти" номінації Кеннеді 
і навіть не взяв з цього при-
воду участи в демократичній 
конвенції в' Лос Анджелес. 
Зустріч Трумана з Кеннеді 
відбулася внаслідок заходів 
і розмов, проведених губерна-
тором стейту Коннектикат Аб-
рагамом Рібікоффом, що йо-
го уповажнив до переговорів 
з Труманом в справі замнрен-
ня сенатор Кеннеді. Прийняв-
ши відвідини сен.. Кеннеді, 
Гаррі С. Труман поінформу-

вав про їх перебіг журналіс-
тів, висловлюючи водночас 
переконання про майбутню 
перемогу демократів у внбо-
рах. Запитаний журналістами 
в справі висловлених недавно 
закидів про надто молодий 
вік і політичну недосвідче-
ність сен. Кеннеді на станови-
щі президента ЗДА, Труман 
відповів, щ с демократична 
конвенція встановила сенато-
ра Кеннеді кандидатом на 
президента і тому теж він бў 
де його підтримувати. Труман 
погодився виступити за Кен-
неді під час Дня Праці в Ма-
ріоні, Інд. і потім теж у Ню 
Иорку. Дальші виступи Тру-
мана будуть узгіднені з Кра-
йовнм Демократичним Комі-

„З'ЄДИНЕНІ ДЕРЖАВИ-НАЙМОГУТНІША 
КРАЇНА НА ЗЕМЛІ" ТВЕРДИТЬ ҐЕЙТС 
Дітройт, Міш. — З'єдинені 

Держави Америки є сьогодні 
наймогутнішою країною на 
землі" — твердив секретар 
оборони Томас С. Гейтс, про-
мовляючи тут на 64-ій кон-
венції Ветеранів Закордон-
них Воєн в понеділок, 22-го 
серпня. На цій же самій кон-
венції виступав також Аллен 
В. Доллес, директор Цент-
ральної Розвідчої Агенції, пе-
рестерігаючн перед постійною 
загрозою комуністичної агре-
сії. яку досі стримує тільки 
відплатна могутність З'сднне-
ннх Держав і яка тепер про-
являється головно в підривній 
активності комуністичної змо-
ви в світі. Секретар оборони 
Іейтс зі свого боку перестері-
гав перед „неоправданою крн-
гнкою" американської оборон-
ної сили. Тим часом — твер-
днв Гейтс — „рішучість ВІЛЬ-
ного світу протиставитись ко-
мунізмові базується у великії) 
мірі на довір'ї до збройної мо-
гутности З'сдиисних Держав". 
Крім того, така безпідставна 
критика та творення про а-
мернканську оборонну друго-
рядність може тільки``заохо-
титн ворога до агресії — ду-
мас Гейтс. При цій нагоді 
секретар оборони виявив, що 
американська фльота і її ле-
тунство тепер озброєне мали-
ми атомовимн бомбами „Лю-
лю", признач є ними для бо-
ротьби проти ворожих під-
водних човнів, які є дуже е-
фектовві. Ветерани відзначи-
ли Гейтса золотою медалею 
за „видатне керівництво" на 
його пості. Золотою медалею 

Аллен В. Доллес 

відзначено також Кларенса 
Л. Джонсоиа, конструктора 
літака „У-2", що набрав між-
народного розголосу після 
пригоди над Совстським Со-
юзом, як також такими ме-
далямн відзначено Алленч 
Доллеса і Вернарда Барўка 
та ряд інших видатних дія-
чів. Доллес, приймаючи від-
значення заявив, що Соврт-
ський Союз здержує від аґрс-
сії у головній мірі свідомість 
американської відплатної мр-
гутнлстн і тому тим більшу 
загрозу становить ведена М6-
сквою на найширшу скат'і 
підривна активність у саіті. 

Ніксон підтримує `плян Джевітса в справі 
лікарської опіки для старших осіб 

t Мав СТВСРДИТИ, "І ' ' 1 " у ч . і с і ь і:ли п н ч . і ) и . 
Вашингтон. — Віце-презн-

дент Ніксом 
`щЬ`вш підтримуватиме актив 
но програму вкладкового здо-
ровного забезпечення для о-
сіб старших, передану на роз-
гляд Конгресу й обстоювану 
завзято нюйоркським респуб-
ліканським сенатором Дже-
ќобом К. Джевітсом. Плян 
Джевітса мав би бути взятий 
на розгляд замість підтриму-
ваного досі пляну демокра-
тнчного кандидата на прези-
дента сен. Джана Ф. Кеннеді. 
Сам Ніксон в цій справі не 
висловився, але це бажання 
Ніксона підтримувати запро-
новаяу Джевітсом програму 
лікарської опіки для старших 
осіб підтвердив сам Джевітс, 
як теж один з речників Нік-

цьовуванні пляну Джевітса 
брав участь сам Ніксон. Про? 

позиціями уряду в справі доб-
ровільного забезпечення стар-
ших осіб, але ж вона перед-
бачас куди більші вигоди для 
забезпечених. Вона не вима-
гас спеціяльних проб і переаі-
рок і є менше коштовною для 
учасників. Програма охоплю-
вала б 11 мільйонів осіб, але 
ця кількість не включувала б 
людей із заробітком понад 
3.000 для самотніх людей і по-
над 4.500 для одружених. 
В коштах цього забезпечення 
брали б участь федеральний 
і стейтові уряди. Федераль-
ний іфяд вплатив би на кошт 
цього забезпечення суму від 
320.000.000 до 460.000.000 до-
лярів і стейти до 520 мільйо-

сона, який виявив, що в опра- нів долярів. 

М. Гентош переобраний на голову 
Окружного Комітету УНСоюзу в окрузі 

„твердого вугілля" 

— 
В АМЕРИЦІ 

ф Секретар торгівлі Фреде-
ряк Иіллер звітував перед Кон-
гресом, що хоч Москва загост-
риЯа холодну війну й зірвала 
конференцію „иа вершинах" та 
конференцію роззброєння, про-
те воно не відбилось иа амерн-
кансько - советських торговель-
них взаєминах. Уряд ЗДА за-
тверднв вивіз до комуністичних 
країн з Америки товарів у дру-
гому кварталі цього року на су-
му $24.473.000, при чому у пер-
шому кварталі вивезено туди 
товари на збірну суму $35,420,-
000. 

# Шце - ирезидеит Ржчжрд 
НІ№гп", республіканський кан-

дядат на президента, втратить 
становите в Конгресі і в уряді 
якщо прогрес вибори Те саме 
стосується Генрі Кебота Ладжа. 
амбасадора ЗДА в Об'єднаних 
Націях, у випадку демократич-
ноі перемоги. Зате демократи с 
у кращій позиції: якщо вони 
програють вибори, то І сенатор 
Джан Кеннеді і сен. Линдон 
Джансон залишаться сенатора-
ми. Каденція Кениведі ще не 
вигасла, а Д ж а н с о н , за тек-
саиськнм законом, може канди-
дувати одночасно на віце-пре-
зидевта і сенатора, що він 1 ро-
бнть. 

Фреквіл, Па, — В неділю 
21 серпня ц. р. у домівці Клю-
бу св. Михаїла, відбулись тут 
річні наради Відділів Україн-
ського Народного Союзу з так 
званої „округи твердого ву-
гілля", у вугільному басейні 
Пенсилвенії. На 23 Відділи, 
що належать туди, були за-
ступлені на нараді 12 Відділів, 
і - то якраз найактивніші, як 
це підкреслив у своїй промо-
ві приявний на тих зборах 
головний предсідннк УНСою-
зу, Дмитро Галичий. Обгово-
рено багато важливих органі-
заційних справ, між ними та-
кож справу відділових кас у 
тих Відділах, які ще таких 
кас у себе не мають. Всі при-
явні були однозгідні в тому, 
що кожний Відділ УНСоюзу 
повинен мати таку касу для 
своїх адміністраційних потреб, 
та що для цієї цілі кожний 

Із своїми внесками — по 5-
10 цт. Окружний Комітет пе-
реобрано в дотеперішньому 
складі, при чому головою за'-
лишився М. Гентош, секретар 
305 Відділу з Маганой Сн-
ті, Па. 

ф Державний дигтриктовня 
суд в Ню Орлінсі, Луізіяна. вя-
клнкав гз'бернатора ЛуІзІяия 
Джіммі Дейвіса на переслухай-
няня у зв'язку з губернатореь-
кнм розпорядком, що він пор̂ П-
мас під свос управління всі ну 
бличні народні школи в тому 
стейті. Дейвіс зробив це па те, 
щоб не допустити до скаеушш-
ня в тих школах расової ссгр -̂
ґаціі. Проти того розпоряджон-
ня вплинула скарга від гроин-
дян, батьків шкільних дітей, які 
бояться, чи губернатор Д(̀ япк` 
не захоче взагалі радше закрн-
ти школи, як дозволити на їх 
Інтеграцію.. Заступник маршя-
ла (в характері вольного), три 

Альжирські араби жадають плебісциту 
під наглядом Об'єднаних Націй 

Об'єднані Нації. — Закор-
донно . революційний уряд а-
рабськнх націоналістів з Аль-
жиру проголосив в Тунісі, де 
він мас свій осідок, комуні-
кат, в якому стверджує немо-
жлнвість переговорювати без-
посередньо з Францією вна-
слідок її злої волі та домага-
сться. щоб самі Об'єднані На-
І:'Ї перевели на території Аль-
сиру плебкцнт. Альжирські 

араби оскаржують Францію, 
що вона поставила такі пе-
редумовн для перегочорів. які 
згори вноможлнвлювалн'пе-
реговори, бо альжирськнм 
арсдставнихам заборонено під 
час перебування у Франції 
на переговорах контактува-

тися з альжирськнм народом, 
чи його іяшнми репрезентан-
тами. Гадшоть, що коли будь-
котра арабська держава вне-
се цю справу на денний по-
рядок Генеральної Асамблеї, 
то Франція опиниться у важ-
кій ситуації і з уваги на зріст 
азійсько - а ф р в к а нського 
бльоку, що підтримує аль-
жирців, і тому, що взагалі 
світова опіігія є проти про-
довжуваиня у безкояечігість 
війни в Альжирі. Де Голь за-
повіа на початок вересня ц. 
р .нову заяву в справі Аль-
жиру, але сама французька 
преса ставиться песимістично 
щодо можливості! поновлення 
справи безпосередніх перего-
ворів за перемир'я. 

Де Голь запросив на наради двох 
розсварених прем'єрів федерації Молі 

Париж. — Одній з нанмо-
лодших держав в Африці, 
Федерації Малі, грозить так 
само громадянська війна, як 
в Конґо, при чому деяку схо-
жість з конфліктом між кон-
ґолійськими прем'єрами Лю-
мумбою з центрального уря-
ду та Чомбе з провінції Ка-
таяґн, становить розсварення 
між прем'єрами двох складо-
внх частин Федерації Малі — 
Сенегалќ) і Судану. Прем'єр 
Судану Модібо Кейта, якого 
характеризують, як .‚лівого" 
з зв'язками із „лівим" прези-
дентом Гвінеї Секу Тупе (за 
яким з черги стоїть Москва) 
робив заходи, щоб також пре-
зндентом Федерації став суда-

нець, його однодумець. Пе о-
бурило сенегальців, яких по-
зиція сильна тому, що столи-
цею цілої Федерації є столи-
ОЛ Сенагалю Дакар. Тому ппе-
м'ср Сенегалю Мамаду Дія 
просто поставив під домашній 
арешт Модібо Кейту. який був 
v федеральному уряді також 
військовим міністром, а сена-
Гальський парламент прого-
лоспв розв'язання Федерації. 
Між Сенегалем і Суданом pan-
том грозить війна. Французь-
кий президент Шарль де Голь 
запросив обох вищеназваних 
муринських прем'спів приїха-
ти на наради до Парижу. О-
билві ті країни — Сенегвль 
і Судан — були донедавна 
французькими колоніями. 

Польський втікач зі Львова, громадянин 
і вояк ЗДА, втік до СССР 

0 Н ПІДТРИМАЛИ 
ГАММЕРШИЛДА В ЙОГО 

СПОРІ З ПРЕМ'ЄРОМ 
КОНҐА 

$додзімсрж і дамчя .Слободи, ма^юяль.. яке 
'нас всі характернстичні поз-

наки большевнцької аґіткн і 
було напевно написане боль-
шевицькими пропагандиста-
ми. У тому поданні говорнть-

лобода. 33-річиия 'поляк ро 
дом зі Львова, який після ос-
танньої війни опинився в За-
х і дній Німеччині, в 1953 ро-
ці встутів у Бремені до аме-
рнканського війська, перей-'ся м. і. про „приготування А-
тов вишкіл військової розвід-
ки в двох вншкільких пунк-
тах в Америці, став у 1958 
році американським громадя-
нииом і в останньому часі слу-
жив у т. зв. Групі 513 в Ні-
меччннї, як „спеціяліст 5-ої 
клясн", що відповідає ступне-
ві сержанта, — втік до СССР. 
Він вирікся американського 
громадянства, нібито „ппосив 
дати йому азнль в СССР" та 
дає совстській пропаганді 
матеріал до протиамерикан-
ської нагінкн. Московські „Із-
всстія" і радіо передають по-

мернки до війни" й „рекруту-
вання під натиском, різнород-
ннмн формами шантажу, до 
американського шпигунського 
апарату". — 3 амернкансько-
го боку проголошено, що Вло-
дзімсрж Слобода мав дуже об-
межений доступ до справ, що 
можна вважати американсь-
кою військовою тайною. Все 
ж, він мабуть від довшого 
стояв на совстській службі і 
розказав большевнкам усе, 
чого дізнався на своїй війсь-
ќовій службі й під час виш-
колу в ЗДА та Німеччині. 

Совєти викинули двох американських 
студентів, що подорожували зі Львова 

до Києва 

Об'єднані Нації. — Рада 
Безпеки Об'єднаних Націй да-
ла повну підтримку генсраль-
ному секретареві Даґоні Гам 
мершилдові в його спорі з 
прем'єром центрального уря-
ду Конґа Патрісом Люмум-
бою на тлі розбіжного інтер-
претування ранішніх поста-
нов Ради Безпеки в справах 
тієї країни. В понеділок 22-го 
серпня ц. p., після того, як 
усі члени Ради Безпеки, а та-
кож репрентант конґолійсь-
кого уряду забирали голос, 
головуючий у цьому місяці в 
Раді французький дипломат 
Арманд Верар заявив, що 
Гаммершилдпочув різні опінії 
членів щодо ситуації н Кон-
ГО і що він може на цій під-
ставі продовжувати свою пра-
цю в Конґо. Совстськин прсд-
ставннк, віце - міністер закор-
дониих справ Кузнсцов, по-
бачнвши, що за його резолю-
цією щодо покликання до 
життя „дорадчої ради" в Кон-
ГО, яка звітувала б щоденно 
конґолійснькому ^фядові та 
з ним щоденно нараджува-
лась, — що за тією розолю-
цісю голосуватиме тільки він 
і його польський сателіт, взяв 
свою резолюцію назад. Та-
кнм чином Рада Безпеки скін-
чилась без голосування над 
будь-якою резолюцією і за-
лншнла Гаммсршилдові на-
далі цілком вільну руку в 
його `діях в Конґо. Ніодин 
член Ради Безпеки, крім Куз-
нсцова, не критикував пове-
дення Гаммершнлда. Найбіль-
шу-яівтрвмку важ-Чќому -првД-
ставник ЗДА Генрі К є б 0 т 
Ладне Гаммершилд негайно 
після закінчення нарад Ради 
Безпеки сам почав працювати 
над складенням собі прибіч-
ної дорадчої ради, як кон-
сультативного органу, який 
дав би йому більший авторн-
тет і облегшив приймання 
складних 'рішень. Коли кои-
ґолівський уряд настоював, 
щоб керівним органом Об'сд-
наних Націй в Конґо було ті-
ло, зложене виключно з пред-
ставннків афрнкансьіиіх дср-
жав. то навіть Кузнсцов про-
понував, щоб такс тіло стано-
вили репрезентанти всіх дср-
жав, які дали свої військові 
континЃенти під ппапор ОН в 
Конґо. На нинішній день між-
народне військо в Конґо нара-
ховус близько 14,500 осіб. 
Конґолівський прем'єр Лю-
мумба. який викликав всю цю 

Генрі Ьебот Ладж 

Москва. — Совстський у-
ряд наказав трьом амернкая-
ським студентам покинути не-
гайно територію Совстського 
Союзу за те, що зони буцім-
то порушили обов'язуюче для 
чужинців в СССР постанови 
н обмеження. Два із цих сту-
дентів, покищо, неиазаані и-
мерикаяською амбасадою в 
Москві, порушили обов'язую-
чі совстські розпорядки тим. 
і и о вони проСували їхати вла-
сиим автом неяозволепою для 
чужинців дорогою зі Львова 
до Києва і за те. що вони взя-

ли на слос авто одного со-
встського грс иадлннна, який 
ПРОСИВ, ЩОб ЙОГО 1Г.ДВЄЗТИ до 
його ж дому при головному 
шляху. ОЗидвох американсь-
ких студлн:ів затримала со-
встська міліція, наіайно пі-
еля того, ЯХ вени виїхали з 
головного шляху ні бічну до-
рогу. Третього стуг.ента Д;к 
Ендрюс`а з Грейт Неќ, Н П.. 

! видалено з СССР за те. що 
і він пробушив фотографувати 
Імешкальні доми в Ростові. 
Його притримав якийсь солсг-
ський цивільний громадянин 

'і передав Б руки міліції. 

кризу своїми непогамованнмн 
словами й ділами, заявив че-
рез свого речника, що тому, 
що Рада Безпеки не зробила 
конґолійському урядові нія-
кнх закидів та що Гаммер-
иінлд заявив, що впродовж 
тижня виїдуть з Конґа остав-
ні бельгійські вояки, то вія 
‚.вдоволений" вислідом нарад 
Ради Безпеки. Насправді, Лю-
мумба програв, бо він хотів 
найважливішої для нього ре-
чі — щоб ОН своїм військом 
встановило його авторитет а 
пайбАгаттій к о-пЃ`о лгАськія 
провїНції К а т а я з і, прем'єр 
якої Мойсе Чомбе відмовнвся 
співпрацювати з Люмумбою 
та проголосив спершу відір-
п.інн.'і Катанги від Конґа, а 
потім готовість залишитись у 
Конґо, якщо його влада буде 
ядсцентрялізована. У столиці 
Катанґн Елізабетвіллі відбу-
лось під проводом Чомбе зіб-
ьаинл лідепів опозиції проти 
Люмумби. Вони запевняють, 
що впродовж двох тижнів 
Люмумба втратить владу. Тим 
часом в столиці Конґо Лео-
польдвілі мало не прийшло до 
кпнвапвої сутички між конґо-
лійгькими вояками і вояками 
з Ѓгани. Остаточно, вояки 
Ѓгани пг)годнлись на те, щоб 
контролю в порті над рікою 
Конг'о навпроти Браццавіллю 
з колишнього фраіщузького 
Конґа перейняв конґолійсь-
кий уряд і його воякн. 

Згинула вся делегація Уганди, що летіла 
на процес Поверса до Москви 

Каїро. — Секрстар'.чт азій-

лні даремне добивався до 
бериатора. нарешті псрслав по-

член повинен складати поруч зов його секретарці. 

„Україна між двома цивілізаціями" була 
темою лекції Д. Андрієвського на курсах 

Українознавства на „Союзівці" 
„Союзівка", Ксргонкгон. — І десяткам учасників курНв 

Діяметральні різниці між за-
хідньою та східньо - евразін-
ською цнвілізш(ісю і безсум-
нівиа приналежність України 
до західньої цивілізації, якої 
вона була співтворцем, було 
темою гостинної лекції відо-
мого українського діяча з Ев-
ропи, інж. Дмитра Андрісвсь-
кого, яку він дав чотирьом лей курсів. 

І десяткам 
І українознавства на цій оселі 
І Українського Народного Со-
юзу минулої суботи. 20-Г() 
серпня. Доповідача предгта-
вив курсантам директор кур-
сів проф. д-р Василь Стецюк. 
який опісля дякуючи інж. Л-
Андрісвськоиу за виступ, стве 
рдив, ще доказування цісі 
істини є одною з головних ці-

УРСоюз відзначив 50-
Ґлеп Спей, Н. И. —- В су-1 

боту 20-го серпня і в неділю j 
дня 21-го серпня відбулось на і 
цій оселі Українського Ро-і 
бітничого Союзу відзначення 
50-річного існування цієї ор-
ганізації. На програму свят-
кування в суботу склався ми-
стецький вечір із скрипковим 
сольо п-і Дарії Кузик з Трен-
тону і співом п-ї Вероніки Це-
гельської. Недільні святкуван-
ия започатковано Службою 
Божою, що її відправив мирт, 
ирот. о. Іван Савчук з Фнла-
делфії, і під час якої співав 
Катедральний Хор ім. Кошн-
ця. Після Богослуження від-
булося сипання символічної 
могили - пам'ятника і в цій 
частині урочистости виступн-
іга із промовами президент 
УНР в екзнлі д-р Степан Внт-

річчя свого існування 
ьицький і полк. Аркадій Ва-
лійський. На пополудневу 
програму склалися промова 
голови ювілейного комітету 
фін .секретаря УРС Едвардз 
Нопеля, прнвіт адміністрато-
р.і Оселі д-ра Р. Рнчка, юні-
лейна промова голови УРС 
Антона Батюка, промова д-ра 
Степеня Витвнцького. як теж 
привіти Романа Слободяна 
еід Українського Народного 
Союзу, адв. М. Пізнакя від 
У ККА, п-і Олечи Лотоцької 
гід Союзу Українок Америки 
та інших. Нз мистецьку про-
граму цього дня склали .̀ я ви-
ступи Катедра.тьного Хору їм. 
Кошиця з Фидрделфії. СОЛІ-и-
СІІІП баритона Івана Самоки-
п'а з Трентону, сольосп'і і п-' 
Піддубної, виступ танкового 
рнсамблю з Ню Иорку і по-
пас дітей Із Т?ентову. 

сько-афрнканського ЇГомітету 
держав, який мас а̂ свій оеі-
док в столиці З'єднненої Араб-
ської Республіки, оппнлюд-
нив подію, що її Совєти стл-
ралися з а т а Ї т н: що совст-
ський літак, який в минулу 
середу летів до Москви а му-
ринськимн діячами з Уганд`и 
в Африці, щоб показати ім 
видовище ѓудового процесу 
Френсіна Поверса, не доле-
тів до совєтської столиці, а 
розбився подорозі. ПРИ чому 

всі його пасажири згинули. Є-
днннмн подробицями, що їх 
подає цс джерело в Каїро, це 
те. що літак загорівся в повіт-
рі та що між з а г и н у л н м и 
був також лідер уґандських 
націоналістів, секретар Націо-
нальяоі партії. Джон Кале. 
Больіневикн, які здавляють 
у себе всі найменші прояви 
націоналізму поярмлених ни-
мн на;х)дів. підтримують в У-
ґанді націоналіспічний рух 
і ведуть там. як і в інших 
країнах Азії й Африки, свою 
підривну роботу .̀ 

У СВІТІ 
# В К О Ш " І І Л І Я І - М Ч І П Іір')ІІІІІЦІІ 

К в т в н а І, яка ѓтала головним 
предметом спору між генераль-
инк секретарем Об'пднанігх На-
цій І прем'сром Кош'а Ліпиўм` 
бою, проти пкого збунтувався 
прем'єр автономної К а т а м ѓ н 
Мойсе Чомбе. — с вже понад 
4.000 різнонаціональних військ 
ОН. Г. між ними 700 ірляндців. 
1.000 абісинців. 360 мароккан-1 
дів. 700 малійців і 600 шведів, j 
500 бельгійських вояків, що їх і 
відкликано я Катані'й, переіхя-
лн до Західньої Німеччини для 
скріплення тамошніх в і й с ь к 
НАТО. 

О До Пгйпінгу прибула аме-! 
рнканка, пані Мері Донні, щоб) 
відвідати свого 30-річного сина 
Джона, шо його китайські ко-І 
муністн засудили на догмертну, 
в'язницю за „шпигунство" під 
час Корейської війни. За пер-
шого побачення своєї матери 
зень просив принести йому — 
зень просив П прнністн йому — 
кавуна І дати вістку про остан-

ві внсліди б'йзболу Наступно-
го дня нона задовольнила ці 
скромні бажання нещасної лю-
днни. жертви звірського ре-
жнму 

О ІндІЙгькнй прем'єр Неру. 
Дуже обережний у своїх внсло-
вах про комуністичні держави 1 
їх ножаи'.в, признав в індійсь-
KOMV парламенті, що пропаґан-
пп іонаіінстн, яку ведуть китая-
гькі комуністи, с втручанням 
у внутрішні справи чужих дер-
жав. зокрема Індії, та порушен-
ням ..пічінцнпів співіснування", 
що і% пін. Неру підписав разом 
8 Чу F і-лаќм. 

Ш IIJW ін.і.'нт францу'зького 
парламенту передав на окремій 
параді висока відзначення сла-
ветігьому американському філь-
мовому артнстові Д ж є м с о в І 
Стюартові. який в ранзі пол-
ковника лет.%иства заслуживсия 
для поразки німців у Франції. 
Джеймс Стюарт с тепер генера-
лом резерви. 
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Конечність боротьби з 
комунізмом, 
Опублікований віцс - президентом Нік-

соно.м ралорт про його ставлення до кому-
нізму і до проблеми боротьби з цісю між-
народною загрозою заслуговує на увагу 
і признання з усякого погляду. Це вперше 
кандидат на президента З'одннених Держав 
Америки з'ясував і сконкретизував публіч-
ио свої погляди на одну з найважливіших 
проблем сучасности, перед розв'язкою якої 
стоять сьогодні не тільки З'сдинені Держа-
вн Америки, але й увесь вільний світ. 

Найважливішим висновком з опубліќо-
ваної Ніхсоном аналізи комунізму с, без 
сумніву, його ствердження, під яким мо-
жуть підписатися всі провідні державні му-
жі Заходу і ЗДА, що головною причиною 
слабости вільного світу в - його боротьбі з 
комунізмом с широко розповсюднена не-
достача розуміння справжнього характеру 
і суті комуністичної загрози. Водночас із 
цим Ніксон вважас, що доконечною перед-
умовою успішного протидіяння комунізмові 
може бути тільки глибоке знання деструк-
тквної коміністичної ідеї та її метод. 

Визнаючи разом з усім американським 
загалом, що З'сдинені Держави Америки 
мусять вдержати свою мілітарну й еконо-
мічну перевагу над комуністичним бльоком 
і висловлюючи свою віру в те, що вони за-
тримають у своїх руках здобутий ними нро-
від у ракетній технології і в космічному 
дослідженні, Ніксон ствердив другу неза-
перечну правду, що головний і внрішаль-
ннй бій відбудеться не в мілітарній, еконо-
мічяій чи науковій ділянках, хоч би які 
важливі були ці ділянки ,в остаточній роз-
грі між вільним і комуністичним світами. 
Боротьба, яку започаткував і яку вже веде 
вільний світ із комунізмом с передусім і в 
першій мірі боротьбою ідей, босм переко-
нань, а не боротьбою зброї. 

Заслуговують на увагу, хоч і не поз-
бавлевгі деяких неточностей у розгляді і 
в трактуванні, погляди Ніксона на деякі. 
проблеми комуністичної теорії, такі, як 
справа заміни капіталізму комунізмом, 
принцип вільного ринку у світовій торгів-
лі і совстська планувальна економія, чи ft 
справа „відмирання держави", яка залнша-
сться догмою в комуністичній теорії, але 
про яку дискретно мовчать усі теперішні 
совстські теоретики й .ідеологи. 

Аналізу Ніксона треба вітати, як першу 
спробу з'ясувати суть комунізму і різні 
аспекти боротьби з комуністичною загро-
зою. Свідомість конечности глибокого внв-
чення і зрозуміння комуністичної ідеї і всіх 
способів та засобів її здійснювання почннас 
закріплюватися все глибше в провідних ко-
лах ЗДА й інших країн вільного світу. Ця 
конечність була підкреслювана багато ра-
зів вже віддавна представниками поневоле-
них Совстськнм Союзом народів, але ці вн-
моги ознайомлених основно із совстською 
теорією і практикою людей вислухання 
і зрозуміння не мали. Може тепер, після 
виступу Ніксона, використають набутий по-
неволенігмн народами в боротьбі з москов-
ськнм комунізмом досвід всі американські 
діячі обох партій, що вже незабаром пе-
реймуть у свої руки не тільки провід ЗДА, 
але й керівництво вільного світу в його 
вирішальному змагу із смертельною для 
свободи вагрозою комунізму. 

Засудження диктатури 
У столиці Коста Ріки, Сан Хозе, 19 мі-

ністрів закордонних справ держав амери-
каяського континенту прийняли історичну 
постанову, яка не мас прецеќденту в історії 
взаємин між американськими державами: 
вони одверто засудили диктаторський ре-
жим „генералісимуса' Рафаеля Трухільо-
Моліни, як ..загрозливий для миру й без-
пеки гемісфери", та рішили солідарно зір-
вати дипломатичні взасмнни з Домінікансь-
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J С. Риндиќ 

ПАШЕТА 
(Оповідання А. 3.) 

кою республікою й повести проти неї — по-
кнщо дуже обмежені, але в майбутньому 
можливо й дуже дошкульні — господарські 
санкції. Безпосередньою причиною для та-
кої постанови конференції представників а-
мериканських держав стала скарга Вене-
суелі, яка пред'явила досить переконливі 
докази, що уряд Трухільо висилав з дипло-
матнчнимн лашпортами своїх агентів для 
підривання ладу у Венесуелі, організував 
і фінансував змовників, давав їм зброю і, 
без сумніву, брав участь навіть в замаху на 
життя венесуельського президента з 24-го 
червня ц. р. Однак, ця остання скарга Ве-
несуелі і всі згадані докази вини уряду 
Домініканської республіки були, так би мо-
витн, тільки останньою краплею, що пере-
повнила чашу терпеливости американських 
країн, ближчих і дальших сусідів Доміні-
канн. 30-річннй період генеральської дик-
татури Трухільо був, як читали ми в ко-
ментарях преси, анахронізмом, який збе-
рігся в Південній Америці ще хіба тільки в 
одному Парагваї. Використовування влади 
для власного збагачення, винищування вся-
кої опозиції та постійне втручання у внут-
рішні справи сусідів, щоб десь посадити 
при-владі свого ставленця, так надокучили 
всім американським державам, що вони рі-
шнли солідарно, хоч і мирно, виступити 
проти тісї небезпечної .диктаторської за-
бавн. 

Історичне значення тісїч постанови — в 
створенні прецеденту у відношенні до всіх 
інших подібних режимів. В суботу закін-
чнлась перша частина міжамериканської 
конференції в Сан Хозе. У понеділок по-
чалася друга частина, присвячена небезпе-
ці комуністичної інфільтрації в Зохідню ге-
місферу. За такою дипломатичною форму-
лою криється дуже яскравий і конкретний 
зміст; загроза від другої диктатури, боро-
датого Фіделя Кастра на Кубі. За твер-
дженням дуже добре поінфорованого жур-
налу ‚‚Ю. С. Нюз енд Ворлд Ріпорт" з 29-
го серпня ц. р. —- „латинські американці, 
що зібралися в Коста Ріці починають мати 
вже досить кубинських червоних. Кастро 
— спершу звеличуваний, стас щораз вн-
разніше в очах південних американців — 
ворогом Західньої гчлгісферв". 

Симпатії, що ними втішався Фідель Ка-
стро не тільки в Південній Америці, але й 
у З'сдиненнх Державах, основувались на 
факті, що очолюваний ним революційний 
рух повалив диктаторський режим генерала 
Фульженсія Батісти і висунув гасло соці-
яльно - економічних реформ, спннюваних 
егоїстичною диктатурою. Але впродовж 
двалятьох місяців свого правління Кастро 
завів власну монопольну диктатуру, з ті-
сю річницею, що спер її — на протекції 
Совстського Союзу. Нав'язаний диплома-
тнчних взасмнн з Москвою і Пейлінґом, 
спроваджування зброї з комуно - сателіт-
ннх держав, створення в Гавані центру під-
рнвної роботи в усіх інших південно - аме-
рнканських країнах та ѓістерична пропа-
гаяда проти З'сдинених Держав так само 
докучили вже іншим американським кра-
їнам. 

Рішучий виступ проти диктатури Тру-
хільо промощус шлях для засудження та-
кож диктатури Фіделя Кастра. Може воно 
не буде ще тепер таке гостре й доцільне, як 
повинно бути, — може південно - амери-
канські країни ще будуть прислухуватися 
до милої для всіх південно - американських 
вух демагогії Кастра проти, всякої „імперія-
лістичної інтервенції". Але, мабуть, аж над-
то велика терпеливість ЗДА супроти Ку-
бн та їх солідарність з іншими амернкансь-
кимн країнами у відношенні до Домінікан-
ської республіки дадуть державному се-
кретареві Кристіянові Гертерові на кон-
ференції в Сан Хозе достатньо сильну по-
знцію, щоб. домагатися рішення, яке про-
тидіяло б закріпленню совстської фортеці 
на Кубі. 

„ПОЛЯРІС" - НАЙБІЛЬШ ЕФЕКТОВНА 
ЗБРОЯ ЗДА 

Недавно керівні органи 
НАТО запропонували деяким 
членам цісї мілітарно-оборон-
ної системи Західньої Евролн 
— замовити у ЗДА більшу 
кількість керованих ракет тн-
пу „Поляріс". Після дуже ко-
штовннх і довголітніх спроб 
виявилося, що ці розраховані 
на середню віддаль ракети 
Досягли такої технічної до-
сконалости, що'їх можна за--
стосуватн для оборонних ці-
лей — не лише території 
ЗДА, але також їхніх союзни-
ків. Недавно проведено дуже 
успішний експеримент з ви-
стрілюванням ракети „Поля-
ріс" із підводного човна, що 
відкриває для цісї зброї нові, 
майже фантастичні можливо-
сті. Таким чином „Поляріс" 
із стадії проб і технічних 
калькуляцій перейшов у кон-
кретну форму масової продук-
ції. 

Які мілітарно - оборонні 
перспективи відкриваються у 
сучасній воєнній стратегії для 
ракети „Поляріс"? Найцінні-
ша її прикмета — універсаль-
на практичність, неймовірна 
поворотність у дії. Цю ракету 
можна випустити у бажаному 
напрямку із звичайної назем-
ної плятформи. з добре за-
маскованої території- — на 
клаптику землі, на автостраді, 
летовищі, навіть на фабрич-
ному подвір'ї. Як сказано вн-
ще, цього „гарячого гостнн-
ця" можна випустити з під-
водного човна зануреного 
під водою, або й на поверхні 
води. Можна влаштувати ці-
лу серію ракет типу „Поля-
pic' і на покладі будь-якої 
морської воєнної одиниці, на-
віть на звичайнісінькому 
транспротовому, а від біди й 
пасажирському кораблі. 

Ракета „Поляріс" належить 
до типу найбільш випробува-
ннх в воєнному арсеналі. Зга-
дати б, що на шістдесят до-
слідних внстрілів ракети „По-
ляріс" лише двічі мали місце 
технічні невдачі. Керівні і мі-
літарні чинники ЗДА, також 
НАТО, підкреслюють, що це 
виключно оборонна зброя в 
арсеналі західнього світу. І 
лише для відстрашений май-
бутнього агресора після не-

давнього успішного внстрілу 
ракети „Поляріс" із ігідвод-
ного човна „Джордж Вашннг-
тон" вирішено в приолішено-
му темпі будувати такого ти-
пу підводні човни, бо з них 
можна найбільше ефектовно 
вистрілювати ці .ракети-. 

„Поляріс" мас засяг при-
блнлно 1.200 миль, але протя'г 
гом наступних двох років цей 
засяг можна буде подвоїти, 
кажуть фахівці Також атомо-
внй ладунок в „носі" цього 
„охоронця." світового миру 
буде значно побільшений, в 
рівній пропорції до збільшен-
ня ваги інших його частин, 
„Поляріс" може довгий час і, 
що головне, несл остереже ний 
ворожою вѓороною перебува-
ти у морських глибинах, на-

СВІТОВИЙ. КОНГРЕС ІСТОРИКІВ 
У. СТОКГОЛЬМІ 

Біля двох тисяч істориків з 
усього світу зібралися в не-
ділю 21-го серпня ц. р. до 
Конгресового Палацу шведсь-
кої столиці, де урочистою 
програмою відкрито 11-ий 
Міжнародний Конгрес Істо-
ричних Неук. Високий патро-
нат над Конгресом перейняв 
король Швеції Ѓустав VI 
Адольф. Протягом 22 - 28-го 
серпня передові дослідники 
історії кількадесятьох націо-
нальностей виголошуватимуть 
і днскутуватнмуть проблеми з 
усіх ділянок історичної днс-
цкплінн. В програмі стоїть 
коло 250 доповідей, розділе-
них на різні комісії, семінари, 
кольоквії й секції. 

Завдяки старанн'ім НТШ в 
ЗДА та підтримці українсько-

віть на зовсім близькій від- го громадянства, яке зоргаш-
стані від зони невтральннх зўвало спеціяльннй Комітет 
вод. І це найбільше іритўе й Дл я відрядження украінських 
хвилює Москву. істориків на стокгольмський 

Найновішого типу підвод-ІК0"1^0' українська історнч-
ннй човен може примістити у на наука у вільному світі бу-

Лев Стеткевііч 

своїх челюстях шістдесят ра-
кет типу „Поляріс", кожну в 
окремій тюбі. Спеціяльннй а-
парат, на лотнснення елек7 

де при цій нагоді гідно ре-
презентована Членами Кон-
гресу є вісім старших і молод-
ших українських істориків із 

трнчного ґудзика, викидає ЗДА, Аргентини, Німеччини і 
ракету, яка сама запалюсть- Швеції, які творять групу, що 
ся і летить на місце призна-j" ччолнв проф. М .Чубатий. 
чення. Окремі інструменти да-
ють змогу контактуватися з 
ракетою, а в крайній потребі 
навіть у н еш кідливнти її. 
Стверджено, що подільність 
ракети „Поляріс" надзвичай-
но висока, і це становить його 
головну бойову прикмету. 

З вірогідних джерел пода-
ють, що до 1963-го року всі 
стратегічні пункти світу, зок-
рема на морях, будуть забез-
печені „Полярісамн". Слід до-
датн, і це немаловажне, що 
„Поляріс", на думку військо-
виків - стратегів ЗДА, не на-
лежнть до категорії так зна-
ної „ультимативної зброї" 
ЗДА, але мас характер від-
платної зброї. До ультнматив-
ної зброї належать інші, бага-
то грубілі роди зброї, які ме-
жують з границею людської 
уяви. Все це знає гаразд крем, 
лівськнй всезнайко Нікіта 
Хрущов і тому кидає громи й 
вимахує кулаками у сторону 
готового на все Вашингтону. 

А. Ч. 

„ДНІСТЕР 
‚.Дністер у вогні" — під 

таким заголовком появилось 
у московських „Ізвсстіях" з 
14 серпня ц. р. повідомлення 
про величезну пожен{у, що 
охопила була Рудниківське 
родовище природного газу на 
Львівщині. ОСЬ ЩО розповідає 
кореспондент „Ізвсстій" про 
це стихійне нещастя: 

..Тиша і спокій панували 
в придністрянських селах, роз. 
киданих довкола Комарна. І 
раптом незнайоме слово — 
грифони — не на жарт спо-
лошнло людей. Власне не са-
мо слово, а назване ним не-
звнчайне явище — фонтани, 
що несподівано вихоплюва-
лись з-під землі. Щойно в 
такий кнпплячнй фонтан ки-
дали запаленого сірника.2він 
в миттю обертався у вогне-
ний стовп. Язики полум'я тут 
і там танцювали на рівній по-
верхні Дністра. До району, 
звідки виходив газ, збіглися 
робітники, зТхалися геологи 
з Стрия, Дрогобича, Борис-
лава. Львова, Києва. Всім бў-
ло ясно, що одному з нанба-
гьтчих родовищ природного 
газу загрожує страшна не-
безпека 

Поки ДО МІСЦЯ ПОДІЇ ПІДВО-
знлн рури і всі інші потрібні 
матеріали, спеціально створе-
на комісія почала дошукува-
тися причини виходу газів. 

У ВОГНІ" 
Десятки людей з апаратами 
по кілька разів на десь об-
ходили всі хати, господарські 
будівлі колгоспів, установи і 
брата проби повітря. Бо ж 
грифони, що палахкотіли на-
вколо сіл, на притихлих ву-
лнцях, на ланах, кожної се-
кунди могли вибухнути по 
хатах. 
- Найменша необережність 
загрожувала експлозією, от-
руснням мешканців, масовими 
пожежами. По селах вилучу-
вали електрику, перестали то-
пити в печах. Все було го-
тове до загальної евакуації 
населення. 

Незабаром фахівці' „нама-
цали" шляхи, якими газ ви-
пливав з підземної комори. 
На полях з'явилися автома-
шинн з невеличкими щогла-
мн свердлувальних станків. 
Воші мали створити довкола 
сіл заслони з так званих від-
тяжуючих сверловин. Потім 
залишалося тільки підпалити 
їх. Так і зроблено. Вогонь 
цей не був такий зловіщий. 
як полум'я гриѓфонів. Люди 
відвернули небезпеку від до-
вколншніх сіл — Сусолова, 
Малинова, Тулнгонів та ін 

Українськими учасниками 
Конгресу, замешкалими у 
Швеції, Західній Німеччині, 
ЗДА і Аргентині, є д-р Бо-
рис, д-р Б. Галайчук, д-р В. 
Кентржинський, д-р І. Лисяк-
Рудницький, д-р Я. 3. Пелен-
ський, д-р Т. Мацьків, д-р Фе-
денко і д-р М. Чубатий. В ос-
танній хвилині довідусмося, 
що совстськнй амбасадор у 
Стокгольмі з а п р о т ес тував 
проти приявности українсь-
ких учених з країн вільного 
світу . 

Українська історична нау-
ка заступлена також у про-
грамі й організаційній системі 
Конгресу, поодинокі Комісії 

чилвся без єдиної жертви або 
нещасливого випадку, -

Фахівці, встановили прнчи-
иу виникнення грифонів: ПО' 
репливання газу з долішніх 
поземів у горішні. Але тре-
ба було ще вияснити, в кот-
рій із шиб-свердловин відбу-
валося таке перепливання. 

Почалася робота. Обсліду-
аали кожну сверловинў, не-
залежно від того, чи вона вже 
чинна, чи тільки підготов-
лясться до пуску. Ступнево 
коло звужувалось. Під „пі-
дозрою" залишилися чотири 
шиби. Після додаткових дос-
ліджень встановили, що гри-
фони породжуюються 120-ою 
і 26-ою сверловниамн. 

Тепер треба було доконати 
найтяжчої справи — якнай-
швидше заткати місця, крізь 
які природній газ звітрюваа-
ся з великої глибини. 

Боротьба тривала довго. І 
аж тоді, як в отвір 120-ої свер-
ловннн було загачено понад 
тисячу кубічних метрів „кор-
кувальної маси", не рахуючи 
сотень тонн цементу, свердло-
внна втихомирилась. 

Після того взялися до дру-
гої шиби. Підтягнули два-
надцять пожежних машин і 
почали штурм. Передусім за-
помпувалн 250 кубічних мет-
рів води. Вона йшла до свер-
ловини із швидкістю 60-80 
метрів на секунду. Потім у-
глиб землі пішов важкий 
глинястий розчин і нарешті 
— цемент. 26-та заглухла на-
завжди. 

Сьогодні я повернувся з 
Дністра Лише кілька догоря-
ючнх грифонів нагадують про 

Рішення створити заслону те. що тут недавно сталося 
й не допустити непроханого ‚Грізну небезпеку, що нависла 
гостя — газ — у колгоспні. була над найбагатшим в За-
хати виявилося правильним, хідній Україні газовим родо-
Боротьба з грифонами скін- вищем, усунено. 

(3) 
Гай-гай! Куди мені, нече- при першій же можливості 

саномў Данилові, пхатися до розповився з Пашетою і по-
її личенька! Тікай і більше ні- інформував її, хто я і що я. 
чого. Але я не втік, бо. на Сказав, що ми вчинили в гім-
мос щастя, всі красЎні, що до- назії революцію і застрайку-
сі, бувало, захоплювалися вали, поставивши начальству 
мною, мали надзвичайно ннль- рішучі ВИМОГИ щодо зміни 
кий смак щодо хлоп'ячої кра- режиму, а потім вийшли на 
єн. то може, подумав я. і Па- місто і співали революційних 
шета одна з таких... І пісень. І взагалі змалював 

Ппнудншшиь кілька днів `, події яскравими барвами. Па-
удома, я сказав батькам, що шета була безмірно захоплена 

і зачарована нашим героїз-
мом. Жиди давно мріяли про 
таку революцію в Росії. А го-
ловна річ, Пашеті було вель-
мн приємно говорити з ре-
волюціонером особисто. 

Вона тільки пожалувала, 
що пропала моя наука, але я 
їі засцокоїа. І при цьому ска-

ЇТУ до товариша вчитися, 
сам махнув до Межирова. Па-
шета була на своєму місці. І 
краща, як уперше. А мене 
привітала золотою усмішкою. 
і ця усмішка була більше ім-
церетивна. ніж будь-який 
рріонмй наказ будь-якого ім-
ператора. Окрилений нею, я 

зав, що хочу давати в Ме-
жн{)ові лекції, якби знайшли-
ся охочі їх брати. Пашета 
здивувалася, і це примусило 
мене відкрити їй краєчок за-
слони над моїм серцем. Я дав 
їй зрозуміти, що Межирів ви-
брав виключно через неї. Звн-
чанно. це було сказано тонко 
й на здогад. На обличчі Па-
шети заграла просто дитяча 
радість, що дуже осмілило 
мене. І я вже подумав-був, чи 
не відкрити їй уже тепер свої 
карти, але стримався, бо до-
бре знав, що справа з Паше-
тою не буде легка. Коли б 
жндн довідалися, що „гой" 
хоче зав'язати роман з їх 
донею, то негайно запрото-
рнлн б Пашету в таке трістя, 
що ніяка сила не змогла б її 
звідти видобути. Ця перспех-
тнва наказувала мені бути 
дуже оборежанм, бо стало 
цілком очевидним, що кінець-
кінцем Пашету треба вихра-
сти. А для., цього треба на-
самперед здобути її серце. 

І це мені за два-три дні 
вдалося. Я заквадирувався у 

недалекім заїзді, а до стан-
ЦІйного буфету ходив харчу-
ватися. їжу подавала Пашета, 
що виконувала одночасово 
ролю шафара й кельнера, а 
може й куховара. Якщо пи-
ріжки були твором її рук, то 
треба рішуче признати, що 
понад жидівські здібності не-
ма більших у світі. Пашета 
старалася догодити мені, і це 
мене осмілювало й примушу-
вало просиджувати за снідая-
ками, обідами й вечерями ці-
лі години. Під час цих го-
дин були всілякі розмови, а 
з тих розмов скоро вийшло 
на яв, що Пашета мас вда-
чу попівни, згаданої нами по-
переду. Марка революціонера 
сильно імпонувала їй. Вона 
бачила перед собою героїчну 
натуру, і мої слова вбирала 
в себе, як спрагла земля дощ. 
Бачучн це, я вже не витри-
мав і на другий чи на третій 
день признався їй, що маю 
намір викрасти її. Почувши 
це, Пашета зробила великі 
о ч і . . . Але зараз же похо-
іилась і радісно засміялась 

І тут же призналась мені, що 
така революція в її житті 
варта того, щоб віддатись їй 
з душею і тілом. Коротко ска-
зати, Пашета відразу здалась, 
не виявивши найменшого 
спротивў. І ми вирішили не-
гайио тікати з Межирова. 
Просто в світ за очі! Мої 
мрії здійснились за одним по-
маком м а г і ч н о ї палички. 
А л е . . . 

Мрії, що легко здійснюють-
ся, нічого не варті. Тоді бо 
арфи горніх сфер, збентежені 
раптовим успіхом, ображено 
замовкають, і до голосу пои-
ходять смітники душі, а під-
небесні орли перетворюються, 
л посмітюх! Кохання потре-
бус спротивў. Кохана повинна 
робити якнайбільшу дорожнє-
чу. 

Я відразу став посмітюхою, 
дармащо так ще недавно хо-
див у революційних рядах і 
твердою ногою відбивав свою 
волю по бруку міста, Я зля-
кався. Опинившись після цьо-
го сам-на-сам у своїй кімнаті 
за заїзді, я глибоко задумав-

с я . . . Викрадати чужу днтн-
ну з рідної хати і гнатися з 
нею кудись на^безбач світу, 
не маючи ні грошей, ні ко-
ла, ні двора, ні миски, ні ко-
лнски, то треба втратити вся-
кий розум. На язик набігла 
пісня: 

Дівчино моя, 
СІ.нш мч коня 

! Тл Й.поїдгм у чнстгс поле 
До мого двора. 

А в мого двора 
Нема ні кола, 
Тільки Д того, що кущик 

калини, 
Да ѓі та не цвіла! 

Або ще ліпше: 

Хотів С а̀ва жепи`тися. 
Та що л; йому а того? 
Недіетас десятії грошей 
До півполотого! 

Отакий самий і я. Нарід 
давно вже висміяв женихів 
цього сорту . 

ft, кольоквії якого починають-
ся вже перед офіційним від-
ќриттям. І так засідання Між-
народної комісії славістичних 
студій 18-го серпня почина-
еться викладом проф^ Чуба-
того на тему „Кнївська Русь і 
формація трьох східньоевро-
пенських народностей". Без-
посередньо після цього йде 
доповідь д-ра Богдана Кентр-
`жинсьќого на тему , ̂ іазепа й 
Велика Північна Війна". В 
Комісії цього дня на програ-
мі стоять чотири доповіді, з 
яких, отже, половина відведе-
на для представників україн-
ської науки. На превеликий 
жаль, відпав виклад, проф 
Олександра Ооглоблина „У-
краінська Держава XVTI й 
ХУЛІ вв.", з огляду на йо-
го відсутність. 

Також у передостанній день 
Конгресу, 27-го серпня будуть 
представлені результати ук-
раїнських дослідів у спільній 
доповіді шведського історика 
д-ра Вільгельма Тама й Д-ра 
Богдана Кентржлнського, прн-
свяченій лроблематнці „Шве-
ція й Росія в добу Тридцяти-
літньої Війни". 

Українські делегати візьмуть 
участь у наукових дискусіях. 
До цього вони мають добру 
нагоду, бо ціла низка інших 
викладів посередньо чи без-
посередньо відносяться до 
проблем української історії. 
Проф. Оскар Галецький із 
ЗДА виголосить дві доповіді: 
„Проблема федералізму в Ісг 
торії східиьо - центральної 
Барони" і „Університети в 
Польсько - Литовській Респу-
бліці від XIV до XVU ст.". 
З інших польських істориків 
(з Польщі) 'Доповідатимуть 
Г. Яблоновський (про ідейні 
рухи в Росії XVII ст.); С. 
Гошовськнй (про революцію 
цін в XVI X V n ст.); К. Лсп-
ши (про шведсько - польські 
культурні відносини в XVI і 
XVH ст.) та Л. Чаплінський 
(про балтійську проблему в 
XVI і XVH ст.). Всі ці теми 
мають суттєвий інтерес для 
українських істориків. 

Українську науку в Совс 
тах репрезентують тільки 
проф. В. Голубоцький і проф. 
В. Влааацький з Києва Вик 
лад Голубоцького мас заголо-
вок „До питання комларатив-
но - історичної інтерпретації 
геиези капіталізму в Західній 
і Східній Ввроггі". Але висту-
пас він, очевидно, як пред 
ставиик не України, а СССР 
Між доповідями інших со-. 
встських істориків є не одна, 
яка напевно спонукає ўкраїн 
ських Делегатів до участи в 
дискусії. Відомий російський 
дослідник М. Н. Тіхоміров го-
ворнтиме про „Початќи росій-
ської історії". Безпосереднє 
відношення до теми проф. М 
Чубатого мас совстськнй вик-
лад Б. А. Рибакова „Пробле-
мн дослідів над формацією 
Київської Русн". З інших со-
встськнх доповідей слід від-
значитн такі: В .Блавацьквй, 
„Процес історичного розвитку 
і роля античних держав на 
північному побережжі Чорно-
го моря"; С. Сказќів, „Дру-
га промульгація невільництва 
в Центральній і Східній Ев-
ропі"; А. Сідоров, „Пробле-
мн індустріяльної структури 
в Росії лрнкінці ХГХ в."; Р. 
Порпгнеа, „Політичні відноси-
нн між Західньою й Східньою 
Европою в добу Тридцятнліт-
ньої Війни" (в тій самій сек-f 
ції і того ж дня, що виклад 
Тама - Кентржинського); Н. 
Щатагін, „Перша світова вій-
на і Російська Соціял - Демо-
кратична Робітнича Партія". 

В організаційній системі 
Конгресу постійним секрета-
рем у Секції П і IV та в Між-
народній Комісії Парлямен-
тарної Історїї є вікаріюючнй 
професор Економічної історії 
Університету в Упсалі д-р Бо-
гдан, Кентржинський. Постій-
ним сенретарем Кольоквії Іс-
торії Уніаерснтетів є архівар 
французької амбасади в Сток-
гольмі, пані Жаклін Кентр-
жинська, 

У виставці Шведського Дер-
жаввого Архіву, зорганізова-
ній з. нагоди Конгресу в біблі. 
отеці короля Густава VI А-
дольфа у стокгольмському 
замку, включені три оригі-
иальні листи гетьмана Мазе-
пи, оригінальний лист гетьма-
на Богдана Хмельницького та 
оригінальні документи днпло-
матичннх місій українського 
посла до Швеції в 1650-их pp. 
Данила Грека 

З нагоди Конгресу відбува-
сться також виставка історич. 
ної літератури, яка появилася 
за час від останнього міжна-
родного конгресу кѓѓоричних 
наук у 1955 році в Римі. На 
цій виставці, на одному з най-
кращих місць, стоїть ўкраїн-, 
ський кіоск, фірмоваиий Hay-
ковим Т-вом ім. Шевченка та 
влаштований завдяки засо-

Плач Ярославни 
{У пам'ять Ів-річчя бою 

під Бродами) 
„Русичі великая поля 

чрьлеиимн щігтн перего-
родяша. іщучн собі чтц a 
князю СЛПЬІі." 
„Слово о полку Ігоревім" . 

Рамнім літом 19kk РО"У 
рушили орди нооітнього 
Джінгіс-хина ,Vs Ирсифц 
Сталіна — на .підбій Евро-
пи. Німецька армія, здемо-
ралізована. відступала на 
захід. Подібно, як князь 
Ігор зі своїми хоробримџ 
дружинниками виступив 
проти половецьких орд і 
пеѓрегородив їм; шлях щцг 
тами, так у, липні І$щ ро-
ќу воїни ТІеишої Українсь-
коз Дивізії ЎНА на бдіД-
ських полях своїми грудь-
ми, мов щитами, перегоро` 
дили шлях ордам зі сходу. 

' Земля застогнала'під вв`ѓ 
рожими танками. Небо, 
вкрилџ ворожі літаки. Так, 
як у „Слові о полку Ігоре-
вім", ворожі лавњ, мов гор-
;ш хмара, виступили. Рев 
гармат, клекіт скоростўі-
лів та шум літаків заѓлуѓ 
шували стогін і крик врї-
нів. Чорна земля побагря" 
ніла й вкрилась, трупом^ 
Бились день, другий, а на 
третій похилились стяги 
хоробрих воїнів. Забули вог 
ни про глибокі рани, про 
рідну дружину й дітей сво-
їх, про рідного батька та 
неньку. Рідна земля напиг 
лагь ќрови синів своїх. 

Не сила була- вдержатись 
перед навалою диких орд. 

Поле всіялось трупом. Лњ-
ше буйний вітер розніс С%І' 
мну вістку. Заплакала т о 
ді Галицька волость і го+ 
von князя Льва, бо воїни 
його лягли, вірні своїй зем-
ЛІ, щоб нарід жив і виро-
СТив НОвС ПОКОЛІННЯ ДО ПОѓ 
вого й вирішального бою. 
Страдальна матњ заридала 
з болю, бо вже не ваги†њ 
їй більше сина. Вірна дру-
жина думками полинула 
у брідські поля, просила-мо 
лила буйного вітру й ясне 
сонце, щоб осушили й зці-
пили криваві рани на тілі 
it мужа. ` -

Минали місяці й роки... 
Буйний вітер із батьківщњ-
ни ніс стогін у далеку Си-
бір, де каралися ті, гцо по-
пали в полон ворогові. 
Страдаль}іа мати й дружњ-
на з буйним вітром пере' 
сњпали їм привіт і благо` 
пловення, вливали надію у 
їх зболілі серця. 

На кривавому побосвищі 
ні слід`у нині немає. Ворог 
розорав могили, оплюгав-
люс пам'ять лицарів. 

Нині там лише гврвоні 
маки цвітуть „ррњгадуюги, 
що^ Рідна Земля прийняла 
найбільшу жертву синів 
своїх. 

бам і КНИЖКОВИМ публікаціям, 
які поставили , до диспозиції 
Громадський Комітет та вн-` 
давництва. Український кіоск 
розміщений стіна в стіну з.кі-
оском совстського видавнидт-
ва „Мсждународная Кніга", 
живе свідоцтво, що українсь-
ка історична, ^аука живе, 
працює й розгортасться, не 
зважаючи на ч ,̂ що ій під-
зано крила на Батьківщині. 

Використовуючи присут-
ність у Стокгольмі, українсь-
них Істориків з різних час-
тин світу, намічується нарада 
Для підготови Організації У-
країнського Історичного Това-
риства у вільному світі та ви-' 
давання періодичної фахової 
публікації, що стала б плят-
формою для наукових дебет 
українських дослідників істо-
рії. Треба сподіватися, що ук-
раїнське громадяйство. підтри-
мас цю ініціятнву з, таким, же 
зрозумінням, яке воно вияви-
ло для потреби участи деле-
ґації українських Істориків на 
стокгольмському^ Конгресі, 

Сеіфетаріят делегації І{ТІЦ 

Н,А П.Л.Я.Щ1. 

Сяс моря блакитна парча 
І тремтить, як в. театрі завіса 
І танцюють мурнни „ча-ча". 
Голі, як їхні пращури s ліса, 
Пароллав недалечко проплив; 
На воді все червііщі, червінці 
Хтось безжурний цей ранок 

налив - . 
Світлом сонячфПь аж через 

вінця. 
`Чую сіль на пошерхлих устах. 
Наче ніжний, .крізь, сльози 

Цілунок. 
Далечінь в фіялковнх тонах. 
Як легкий акварельний 

малюнок. 
Прориваю бльокаду із тіл 
Білих, чорних, бронзових, 

рожевих, " 
Наче блискавки - помахи крил 
Шлють назустріч ' 

схвильовані мевн 
Вже вода обіймає За стін, 
П'ю хвилюючий дух' океану. 
О. осанна тобі, "океан. 
Сонцю, небу і вітру осанна! 

АЛЛА КОССОВСЬКА 
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У ВІДНІ 
ний обряд і 
культуру. В 

Церква св. Варвари у Відні, 
мав за собою т р а д и ц і ю 
майже двох століть, куди ук-
раїнці. перебуваючи стало. 
або переходово у Відні, схо-
дяться і засилають свої моль-
би, прохання й жалі до Всс-
вишнього. Під цю пору це 
найдальше на сх ід внсунений 
бастіон української кат. релі-
гії. В цьому чудовому пам'ят-
ннку української релігійної та 
національної культури, поло-
женому в самому центрі Від-
ня, молиться укршлськиіі СКИ-
талець, який стративши рідну 
батьківщину і всі добра, збе-
ріг те, що найцінніше в лю-
днни, а саме скарб душі — ві-
ру в Христа, якого прослав-
ляс в своїм гарнім українсь-
кім обряді і молиться про хра-
щ у долю д л я свого народу. 

Церкву св. Варвари перей-
няли в 1957 оо. ` Васнліянн і 
призначили першим парохом 
о. д-ра Володимира Газліча. 
З приходом нового пароха, 
прекрасного проповідника й 
організатора, парохія оживи-
ла свою діяльність. Беручи 
під увагу значення виховання 
української молоді, організу-
сться парохіяльна с у б о т н я 
шкілка. О. парох переводить 
цілковитий ремонт парохіяль-
ного помешкання, при чому 
докладав і в л а с н и й гріш, 
який привіз з Шикаґо , заку-
пнв кілька нових фелонів, ча-
шу та іншу церковну ўтвар, 
при чому, як він сам за-
значнв, помоѓли йому бувші 
парохіяни церкви св. Нико-
лая в Шиќнѓо. 

Щ о б дати можність австрій-
ському населенню п о ч у т и 
наш український обряд, орга-
нізуе о. д-р Гавліч відправи 
Служб Б о ж и х в рнмо-катол. 
церквах. Першою цього роду 
маніфестацію б у л а п р о щ а 
українців до відпустового міс-
ця Маріяцель в Старії, з на-
годи вісімсотліття тамошньої 
базиліки. Там відправилася 
архнсрейська Служба Божа 
преоснв. Кнр Івана Буч ќа при 
участі декана кардиналів і 
секретаря Східньої Конґреґа-
ції — кардинала Евѓена Тіс-
серана. Н а Службі Божій бу-
ло приявннх чотири міністри 
австрійського уряду, що по-
днвляли н а ш прекрасний об-
ряд і високу музичну куль-
туру, яку відтворив мішаний 
хор св. Варвари в силі 40 лю-
дей під управою композитора. 
Андрія Гнатншина, Н а про-
щу прибули українці з Авст-
рії, Німеччини, Франції, Ан-
глії та інших зах. країв. Чнс-
левні статті в .австрійській 
пресі збудили- зацікавлення 
австрійських католицьких па-
рохів і австрійського народу, 
пізнати ближче наш церков- так 

І 

нашу музичну 
наслідок цього 

послідували запрошення від-
правляти Службу Б о ж у в різ-
них віденських церквах, а та-
кож і на провінції. 

Д р у г о ю великою маніфес-
таційною Службою Б о ж о ю 
була відправа в історичній 
архикатедральній церкві св. 
Стефана у Відні, під час фес-
тивалю інтернаціональної мо-
лоді в австрійській столиці. 
Це організаційне діло нашого 
о. пароха увінчалося великим 
успіхом. Перќші переповнена 
десятитисячною масою наро-
ду подивляла й захоплювала-
ся цим торжеством. При го-
ловнім престолі катедрн ста-
нуло до Служби Божої 12 ка-
толицьких священиків усіх 
поневолених націй за заліз-
ною заслоною. Співав чудово 
хор св. Варвари. Після Служ-
бн Божої проведено молитву 
„Богородице Діво" на всіх мо-
вах поневолених народів, а 
наш хор з солісткою Е. Сап-
рун проспівав ‚‚Богородице 
Діво", могутню пісню комп. 
А. Гнатишнна. 

В цьому самому 1959.році в 
червні зорганізував парох 
Ґрацу, о. Д а н и л о К . о в а л ш к 
величаве посвячення пам'ят-
ннка українським стрільцям, 
впавшим у боях у 1944 р. в 
Ґляйхенбергу, Стирія. Прле-
ву Службу Б о ж у целебрував 
о. Гавліч в сослуженні о. 
Івана Дашковського, пароха 
в Зальцбургу і о. Ковалюка. І 
там спроваджено хор св. Вар-
вари під управою А. Гнати-
шина. Україннські богослу-
жебні, панахидні та народні 
пісні залунали перший раз по 
горах і лісах Сѓирії. Свято 
звеличало дві сотні австр. 
комбатантів з двома духовими 
оркестрами. 

В цьому ж самому році, в 
місяці листопаді за старанням 
організатора і голови У Ц Д -
ОА, о. Дашковського, `любнм-
ця всіх залишенців в Австрії, 
для яких цей священик з по-
святою працює, сам живучи в 
бараках враз з ними, віддав 
себе для улегшення долі цих 
найбіднішнх, — зорганізував 
святочну академію в честь 
Архиспнскопа Кнр Івана Буч-
ка з нагоди 50-ліття священ-
ства. Академія відбулася в 
концертному домі „Моцарте-
ум" в Зальцбургу, а С л у ж б а 
Б о ж а в „Коллегіенкірхе". Ц ю 
С л у ж б у Б о ж у правили всі — 
три отці, які своїми свіжими 
голосами відтворюють так 
гарно наш обряд. На академії 
і в церкві співав хор церкви 
св. Варвари з Відня, який і 
тут зарепрезентував нашу му-
зичну культуру, як церковну 

народню. 

На запрошення католицької 
молоді в місті Сант Пельтен в 
гор. Австрії відправив о. д-р 
Гавліч торжественну Службу 
Б о ж у вечором в прекрасній 
катедральній церкві в барок-
ковому стилі з дванадцятого 
сторіччя в Сант П е л ь т е н . 
Кількатнсячна маса австрій-
ських католиків мала знову 
нагоду пізнати наш обряд і 
спів. 

Щороку виїжджав ўкраїн-
ська громада Відня на про-
Щу до Маріяцель і до Марія 
Люрду у віденському лісі, де 
відправляється С л у ж б у Б о ж у 
з проповіддю в німецькій мо-
ві для зібраних прочан та по-
яснюсться тисячним масам 
наш обряд. Рік-річно править-
ся наша Служба Божа по ла-
тинськнх костелах, де місцеві 
священики пояснюють наш 
обряд і впроваджують своїх 
парохіян в історію нашого на-
роду. 

Після заключення догово-
ру і знесення окупації в Авст-
рії, хор церкви св. Варвари 
розвинув свою д і я л ь н і с т ь 
завдяки мистецькому керів-
ннкові композиторові А. Гна-
тншннові. Члени хору це ама-
тори, робітники, студенти, 
службовці й інтелігенти різ-
ного звання, як приватних, 
так і державних установ. Хор 
цей співав стало кожної неді-
лі в церкві, а крім цього дао 
концерти релігійного і націо-
нально - народного характеру 
я к свята Першого Листопа-
ду, Шевченка, Франка, Мит-
рополита Шептицького і т. п. 
В р. 1958 награв хор на дві 
довгограйні платівки релігій-
ні пісні і псальми, та народні 
пісні із солісткою Ірою Мала-
нюк та віденською снмф. 
оркестрою під управою А. 
Гнатншина. Платівки видав 
п. В. Ільчишин. — Фірма 
‚‚Дністер" в Клівленді і тепер 
слухають їх українці по всьо-
му світу. Віденські музичні 
кола висказали нашому хоро-
ві повне признання під кож-
дим оглядом, чого доказом с 
цей факт, що д-р Ганзен Ле-
ве. муз. референт віденського 
радія і телевізії, набрав для 
радія цілу Службу Божу, а 
опісля й Вечірню на ленту і 
Не раз виконували їх для по-
рівнання з церковними напі-
вами інших народів. Два рази 
були фрагменти із Сл. Божої 
у телевізії. 

Композитор Андрій Гнатн-
шнн, син малоземельного се-
ляинна з Ч и ж и к о в а біля 
Львова у т іажкях матеріяль-
ннх умовах покінчив україн-
ську акад. гімназію, де вже в 
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в неділю 28-го серпня 1960 р. 
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Б О Ж А з у ч а с т ю у с і х с в я щ е н и к і в Д е к а н а т у ; 
1 : 3 0 п о п о л . О Б І Д 
3 : 0 0 п о п о л . К О Н Ц Е Р Т з у ч а с т ю Ц е р к о в н и х П а -

р а ф і я л ь н н х Х о р і в ; 
5 : 0 0 п о п о л . І З Ж Ш К і Т А Н Ц І . 
М І С Ц Е С В Я Т А : У к р а ї н с ь к и й П а р к , W o o d s Road, 

W H I T E S B O R O , N. Y. ( к о л о Ю т и к и ) 
0 

їхати: New York State Thruwny, Exit 32, then first turn 
left to Westmoo'relnnd St. to Whiteshoro. left to Uriskany 
Boulevard and left Woods Kd. to Ukrainian Park. 

НОВА; УКРАЇНСЬКА БУДОВА В МОНТРЕАЛІ 

У к р а ї н с ь к а С о б о р н а Ц е р к в а св . Софі ї і Н а р о д н и й . Д і м 
в М о н т р е а л і — п р о е к т п р о ф . В о л о д і ш и р а Сі 'п інського . 

Українська православна 
громада в Монтреалі від дов-
шого часу готусться д о бу-
дівельної чннностн, щ о мас 
перевищити подібні заміри ін-
ш и х громад та ставе визнач-
ннм явищем української спі-
льнотн в Канаді. 

Громада набула гарну пар-
целю в новій частині Монт-
реалю - Роземонт, що займає 
велику площу з виходом н а 

у „ Ш л я х у Перемоги", що він 
Перший раз на чужині почув 
такни церковний спів, який 
заставив ного молитися, пере-
жнваючи духово кожду пісню, 
якої слова через виконання 
музичне впадають д о душі 
людини. „Гнатишнн, це дійс-
но диригент мистець" — за-
кінчив Юськів свою критику. 
Також і наша світової славн 
співачка Гра Маланкж оду-
шевлена нашим хором і радо 
з ним співає, та під управою 
нашого заслуженого дириґен-
та. Творчість Гнатншина все-
стороння: с н м ф о н і чні тво-
рн, камерна музика, сольова` 
вокальна і хорова. Несприят-
лнві обставини ще не дозво-
лили йому закінчити першої 
опери. Наш хор найрадше спі-
вас його композицію „Бого-
родице Діво" з сопрановим 
сольом. Ця композиція, це 
дійсно молитва з душі, яка 
зворушить найтвердші серця. 

В останніх днях наш хор 
награв на ленту Службу Бо-
ж у в одній з найкращих 
студій у Відні, якої видання 
на грам, платівках піднявся 
видавець Микола Деннсюк в 
Шикаґо . С л у ж б у В о ж у від-

7 і 8 клясі диригував муж. хо - (правляс о. д-р Гавліч, з дія-
ром і в 1928 р. співано його конами о. Дашковськнм і о. 
першу композицію до слів Ковалюком. Солістами в хорі 
Шевченка „За думою дума с Іра Маланкж, Едіт Сапрун, 
росм вилітас". Опісля органі- Христя Любченко, Анна За-
зував хори і читальні по се-1 борська і Галя Лонкевнч-Щу-
лах львівського повіту, да- ровська, — та Юліян Лнпо-
вав концерти й цредставлен-. внй, Омелян Вукович, Ва-
ня. Слуга Божий Митрополит силь Янковнй і син комло-
Андрей поручив його на д н - р и т о р а — Ігор Гнатишин. 
рќЃента до церкви св. Варва- 4 Як переглянемо каталоги 

S--—= г — 
Увага! Увага! 

К Л І В Л Е Н Д , Л О Р Е І Ш , А К Р О Н , 
Ї Г О Н Ґ С Т А В Н т а О К О Л И Ц І 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М І Ш А Н И Й Х О Р „ Г О М І Н " 
в К Л І В Л Е Н Д І 

— запрошує українську громаду на — 

ВЕЛИКИЙ 
ОБЖИНКОВИЙ ФЕСТИН 

який відбудеться 
В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 2 8 - г о С Е Р П Н Я ц.р. 

н а п л о щ і У к р . К а т о л и ц ь к о ї Ц е р к в и св . а п . П е т р а 
й П а в л а п р и Hoertz Rd. A P leasant Val ley . 

Багата й різноманітна програма включатиме: 
„ОБЖИНКИ" у виконанні сумівськоі молоді, під про-

водом хористки, паннн Зені ТАРЧАНИН — та різні фестн-
нові гри й забави і ‚.колесо щастя", „биття горшків", „пе-
регони в мішках" тощо). 

ТАНЦІ під звуки „ М е л ь о д і Р'. 
СМАЧНИЙ БУФЕТ у заряді хористок. 

Вступ для старших: 50 центів - Для молоді: вільний. 
Старших і молодь до участи запрошуѓ.: 

УПРАВА ХОРУ 

рк у Відні і дав йому стипен-
дію на муз. студії, які він по-
кінчив дипломом капельмай-
стра. Тут працює він в усіх 
українських товариствах, про-
вадить крім церковного хору, 
хор Т-ва „Січ" (студентський 
х о р ) , мішаний хор „Банду -
ра", діточий хор. а також 
опісля чеський хор „Люмір", 
та сербський церковний хор, 
даючи багато різних концер-
тів та виступів у радіо. Під 
час війни проватив хор в ук-
раїнській ќатол, церкві в Бер-
ліні. 

Гнатишнн с один з дириґен-
тів, який впроваджує в нашу 
церкву київські і кисво-пе-
черської Лаври напіви, очи-
щус наш церковний муз. 
стиль від напівів, які не ма-
ють релігійного характеру, 
тобто композиції чужих ав-
торів як Нанке, Дюрер , Сед-
ляк, і т. п., і старається нада-
ти Службі Божій чисто укра-
їнського стилю, використову-
ючн композиції укр. авторів, 
гармонізуючи старі ірмологій-
ні напіви та 
пальні твори. 
співак, знавець хорового й 
церковного співу Т. Терен-
Юськів. почувши в нашій 
церкві Службу Божу, написав 

грамофонних п л а т і в о к , то 
знайдемо багато - багато різ-
них С л у ж б Б о ж и х латинсь-
кого обряду, різних компози-
торів і виконавців. Не раз цю 
саму Службу Б о ж у можна на-
бути з великим хором держ. 
віденської о п е р и та філь-
гармоніками, чи хором лон-
донської опери і т. п. Ми, на 
жаль, у нашому греко-катол. 
обряді ще не масмо такого 
твору, тому ця наша Служба 
Божа це буде перший музич-
ний твір на цьому полі з так 
заслуженими священиками і 
славними солістами. Багато 
наших скитальців розкнне-
ннх по всьому світу, які не 
мають нагоди почути Служби 
Божої, буде мати змогу почу-
ти прекрасний- спів у мис-
тецькому виконанні, відсвіжн-
ти свою українську д у ш у 
рідною молитвою. 

Видавцеві Миколі Дени-
сюкові належиться велике 
признання і піддержка зі сто-
рони громадянства, що під-
нявся видати такий твір, який 

власні ориґі-1 вийде на славу Б о ж у і укра-
Наш знаний інського народу, який так 

тісно зв язании з церков-
ною містерією, церковним об-
рядом во ім'я Бога і України. 

Ю. П. 

чотири вулиці, з яких голов-менша 
ніша — Ст. Міхель. Тепер 
вільна площа, мас бути коші-
лектно і доцільно, забудована 
трьома будовами, щ о будуть 
творити одну цілість під ог-
лядом свого призначення і 
стилістичним'и особливостями 
архітектури. На головнішому 
роздоріжжі мас повстати ве-
лнка Соборна церква св. Со-
фії, на головніщій вулиці — 
S t Michel — Народний Дім, 
а. з а цими будовами — паро' 
хіяльннй дім (резиденція) . 

Проект цілого архітектур-
ного комплексу належить 
проф. Володимирові Січиись-
кому. котрий працював над 
тим кілька років, узгіднюючн 
вимоги і побажання Будівель-
ного Комітету та Церковної 
Громади. Особливе признання 
належиться також о. парохові 
церкви митроф. протосресві 
Єлюзарові. 

Докладний і остаточний 
проект будови належить фір` 
мі.Ф. Консоліо у Монтреалі, 
при чім чисто-архітектурна 
частина належить проф. В. 
Січинському і його синові — 
архітектові Ярославові Січнн-
сьќому. Останній виконував 
головно деталі проекту На-
родного Дому. Крім того пра-
цював цілий штаб інженерів-
спеціялістів конструкторів, о-
палення, освітлення та ін. 

Автор прюскту, проф. В. 
Сочинський, щ о багата років 
студіював і досліджував архі-
тектуру старокняжої доби, 
поставив своїм завданням н е 
тільки віднайти властиві сти-
лктичні особливості тісї . ар-
хігектурн, але пристосувати її 
до модерних умоа махеріялу і 
конструкцій. Таким чином, 
б у л а нав'язана нитка і з ста-
рою траднцісю, коли україн-
ська архітектура київської 
держави перевищувагіа усі 
здобутки сусідніх країв і на-
родів. Тепер змодернізовані 
форми, щ о с синтезою цілої 
української архітектури, ди-
вують свосю оригінальністю. 

Соборна церква, згідно з 
старою українснькою традн-
цісю центр, заложення. Ос-
новнин квадрат пляну (70 х 
70 футів) поділяється на три 
частини, так що середня ча-
стнна будови мас головну ба-
ніо, щ о спирасться на 4 за-
лізобетоновнх стовпах. Стовпи 
з'єднуються поміж собою пів-
округлимн луками (арками) , 
що разом з притикаючими 
меншими луками становлять 
характеристичні архітектурні 
мотиви. Ці арки, легкі і пруж-
ні. надають внутрішньому ви-
гляду гармонійної цілостн, 
спокою, відчуття певности, 
що відчуває кожний глядач 
будови. 

Розмір Соборної церкви пе-
ревищус розміри подібних 
храмів. Мас 724 сидячих 
місця, а разом з іншими міс-
цямн для стояння — перевн-
шус простір н а 1,000 вірних. 
Великі хори і вівтарна ча-
стина відповідно побільшують 
простір храму. Під церквою 
знаходиться досить простора 
заля для зібрань та імпрез з 
окремими додатковими нхода-
ми. Ціла конќструкція будови 
залізо - бетонова. . 

Народний Дім більш мо-
дерних архітектурних форм, 
але з відповідною гармонією 
з формами церкви. Мас велн-
ку залю, пристосовану для 
рілних імпрез, прннять, тан-
ків. з театральною сценою 
камерою д л я біографа. Вмі-
стнмість великої залі н а бли` 
зько 800 осіб. Крім того, с 

з а л я н а бенкет для 
300 осіб і третя — внкладова 
заля і для зібрань на 200 о-
сіб. Безпосередньо коло двох 
залі, с велика кухня. Крім 
того, с приміщення д л я кан-
целярії, гардероби, мешкання 
для управителя та ін. Н а пер-
шому поверсі — класи для 
школи, бібліотека, приміщені-
ня для організації жінок, мо-
лоді та ін. У підвалі Народно-
го Д о м у розміщені приміщев-
ня відпочинку і ДОЗВІЛЛЯ. 

Таким чином, при проок-
туванні будов, малося на у-
вазі наіірізноматніші завдан-
ня, щоби створити великий 
культурний центр для задо-
волення всіх духових і мате-
ріяльннх потреб громади. 

Н. II. 

№миќ{льний табір пластуном в Гантері 
, Пантер, Н. BL — Серед найбільший з дотеперішних 
шпилькового лісу в цій ук-
раїнсьній вакацінній колонії, 
трядцять пластуиок поч:иш 
однотнжневий вишкільний та-
OiR, в суботу 20-го серпня ц. 

таборів для Кадри Виховии-
ків". — поінформувала ст. пл. 
Марта Богачевська, — , д , н ь о -
му с аж 26 учасниць а різних 
осередків Америки і Канади". 

р. Табір під назвою „Кадри j 3 виказу учасниць виходить, 
Веде", о в дійсності курсом що з Ню Порќу і околиці с 
д л я юнацьких виховннць, які 14 курсанток, з Филаделфії 4, 
мають одержати другий сту-)з Ютики 2, з Дітройту 3 , з 
пінь Кадри Внховииків після j Боффало 1 і з Канади 2. У ча-

деся-
серед 

шпилькового лісу н а посілос-
ті „Пана Максима", яка ле-
жкть між двома гірськими се-
лами, Лексннгтон і Претс-

ного закінчення. Командант-! сннці розтаборнлнсь в 
Кою табору о ст. пл. Наталка j тьох малих шатрах 
Сопевицька з Н ю Иорку, го-
ловвою виховвнцею і пнса-
рем ст. пл. Марта Вогачеись-
ка- з Филаделфії . бунчужною 
ст. пл. Наталка Скочнляс із І вил, біля Гантеру. Полева 
Филаделфії , а ст. пл. Анна: кухня над потоком поблизу 
Войцун з Трентону сповннс і табору с під зарядом самих 
функці ї інтендантќи і табоію 
вої медсестри. Цілий табір с 
в руках старшого пластунет-
ва, тобто молодих людей, що 
вказує н а щораз більшу ро-
лю, яку молодь відограс в 
проводі Українського Плас-
ту. „Чисельно, цей табір с 

пластуиок, які кожного дня 
чергуються і приготовляють 
страви, що їх плянус інтев-
дантка Анна Бойцун за по-
радами і смаками решти чле-
ні в Команди табору. 

Ролет. 

GGGP використовує врятування звірят 
сателіта для нової кампанії проти ЗДА 

Москва. — Совєтський п р у 
паганднвннй апарат внкирп-
стовув подію з вирятуванням 
двох собак, Білки і Стрілки. 
з останнього штучного сате-
літа %млі, н е тільки для про-
славлювания Совстського Со-
ю з у і його режиму, але й при 
цій нагоді для поснленнл про-
тиамернкаиської пропаганди. 
Советська преса і радіо про-
мовчують, ч и тільки легко-
нажно її мимоходом ГЛ'аДуК ЃІ. 
про відаискання американцл-
мн двократно кабін із пистри-

Про хор „Думка" в Дітройті 
Каже народна пословиця, ц'еві, людині надхненій пптрі-

що добрі д іла ніколи не мина- отичним духом, любов'ю до 
ються безслідно. Не минають 
вони для самої справи, бо во? 
іш справу будують. Не мнна-
ють вони безслівно і для гро-
мадськнх діячів, які добрі, ді-
ла творять. Не шукай приз` 
шшня, громада оцінить кож-
ну роботу. 

І цю правду можемо при-
мінити до Українського Наці-
онального Хору „Думка" в 
місті Дітройті. Тридцять п'ять 
років тому, статистика нара-
ховувала приблизно тридцять 
тисяч українців в Дітройті. В 
той час з американців мало-
що знали- про українську на-
цію. Багато їх вважал`и нас за 
росіян. Річ ясна, що Ўкраїн 
ці, надхненні патріотичним 
духом, не могли на це днвн-
тися спокійно. Отже кілька па-
тріотів зорганізували Україн-
ськнй Н а ц і о н а л ь ний Хор 
„Думка", незалежний полі' 
тично чи релігійно. 

Д у м а ю , що буде інтересно 
сказати, і висловити признан-
ня, чого та організація доко-
нала за час свого існування. 
Перше треба п і д к р є с л йти 
факт, що, мабуть, нема на 
американському к о н тиненті 
одної подібної організації, що 
п о т р а п и л а б проіснувати 
стільки років та мати такий 
успіх. Хор „Думка" дав чнс-
ленні концерти для українсь-
кої публіки, і ними всі любу-
валнся і споминали свій рід-
ний край. Так само виступав 
хор перед американською пу-
блікою дуже часто. 

Велика і окрема вдячність 
належиться пані Н. Атама-
нець і адвокатові І. Панчуко-
ві, які часто давали пояснен-
ня змісту української пісні 
чужинецькій публіці в ан-
глінській мові. А самий спів 
говорив сам про собе до пуб-
ліки. Найбільше признання 
належиться панові І. Атаман-

свойого народу і української 
пісні. В нього є енергія, не-
обхідна творча сила, терпели-
вість, розоудність і бистра 
орієнтація, щоб вдержати цей 
хор вкупі протягом стількох 
років. 

А л е не малу ролю відогра-
ли і члени хору „Думка", які 
посвячували не мало свого 
часЎ, точно сходилися на пію-
би, і підчннялися бажанням 
свого директора. На домаган-
ня. аматорів музики — хор 
‚.Думка" виробляє рекорди і 
їх симфонічно - артистичний 
виспів будем мати нагоду по-
чутя в короткім часі. 

Честь і слава директорові 
хору „Думка" і його членам 
з а їх таку мозольну працю 
для культурного підвищення 
українського іменќ. 

Катерина Яремчук 

леннх в Америці штучних са-
телітів, — останній раз — пе-
рехопивши кабіну просто в по-
вітрі. літаком. Зате Совсти 
твердять, що поворот на Зем-
лю кабіни з двома собаками 
та іншими звірятами, як ми-
ші, щурі, мухи й крілики, — 
це такий осяг, який ніби до-
казус нижчість американської 
технології і вищість совст-
ської. Совсти твердять, що 
ї̀ї рослини, які були в тій ка-
біні „далі процвітають" та, що 
всі тварини — здорові й бод-
рі, і це ніби дає Сонетам на-
дік) на можливість вистрелен-
ня в швидкому часі людини 
у міжплянетарні простори. 
Московське радіо з минулої 
неділі твердило, що 3'сапне-
ні Держави є н а три до . п'ять 
років позаду Совстського Со-
юзу в заходах вислати у сфе-
ричний обшир людинл й П 
повернення на Землю. Всі зві-
рята з отого совстського штуч-
ного сателіта Землі перевезе-
но до Москви. Кабіна з ними 
нібн-то впала за 61,'4 милі 
від передбаченого — ближче 
неназваного — місця. Сталось 
це після того, як той другий 
совєтський .. космічний кора-
бель" перелетів 17 разів дов-
кола Землі, в 24 години піс-
,і)і ііого випущення. 

УкраІпгьхкВ НарпхиЯІ Оокп І 
^Свобода" це твердхвя yxpav 
Пѓнів у цільному паіті, яці нл-
.оть за гобою 05-.тІгто Історію 
аровідтааітаа в полгпгаогх, во-

І циимпгх та культурних 
пашоі імІградП 
AirftOirnL 

Замість квітів на свіжу могилу 

б л . ш М И Р О Н А М О С О Р И 
. і.л:ід:ііоті. $20.00 на Наукове Т-ІИІ їм. lilt пчічікп в ЗДА 

Hai-ii.ii,. Клітка І Юрко ( ТКЦЇОІШ 

f 
Д і л ю с я о у м н о ю в і с т к о ю з Р і д н и м и і З н а й о м и м и , 

щ о в с у б о т у д н я 2 0 - г о с е р п н я 1 і)(і() р . 
по коротк ій н е д у з і у п о к о ї в с я в Б о з і 

М І Й Н А Й Д О Р О Ж Ч И Й М У Ж 

6п.п. ПАВЛО НОВАЛЬ 
п р о ж и в ш и 7 6 років ж и т т я . 

Покійний прожнплп в С`п`Лтімі Айлсид І в ПруклннІ, 
107 Havernycr St. Покійний походив аі села Бурдцкіаці. пов. 
Яоріціп. Західнії Л'кроПіа І був довголітнім членом SSl-ru 
Відділу УНСоюзу в Ню Порќу. 

ПОХОРОН у вівторок 28-го (ЌРІШИ, л похоронного 
лане леї inn Senko Funeral Home, 213 Bedford Ave., Brooklyn, 
N. V. (corner N. 5th Street), о ѓод. 9-ій рино :i украінгькоі 
КНТО.ІІІЦЬІ.ІЦ ці'рі.іін с-в. Духа на цвнитир св. Інини. 

Б е з м і р н и м го{)ем п р и б и т а : 
Дружніш МАРШ 

В неділю, 28-го серпня 1960 року 
С П О Р Т О В И И ПІКНІК 

УСК-у Ню, йорќ 
в „ У К Р А Щ С Ь К О М У ОЏЦІ'— Б А В Н Д Б Р У К , II . Д ж . 

В ПРОГРАМІ: 
К О П А Ш Щ М ' Я Ч 

УСІ{ №о Йорќ — VCT Тризуб Филвделфія (аматорќ) 
У С К УЧЩ — У К Р . „ Т И Г Р И " , С У М А (Трешсон) 

3ARABA 
д о п і зньо ї ночі — п р и . з в у к а х о р к е с т р и 3 . С Д В Ч У К А . 

ДОВІРИИП БУФЕЃТ У ВЛАСНОМУ ЗАРЯДІ 
ПОЧАТОК — ѓод. 12:00 тіол. наЌЎЏ: — $ %ДО, 

Доїзд автобусами з Ню Порќу, на місце Пікніку, в обидві сторони зі вступом 
$3.50. 

Дохід при піл`ќ ІНІЙ па сплату тортової площі. 
УПРАВА УСК у в НЮ ИОРКУ 

† 
П о д о в г і й і т я ж к і й н е д у з і , д н я 2 0 - г о с е р п н я I 9 6 0 р. 

в місті Т р е н р о н і , Н . Д ж . , в ід ійшов н а в і ч н и й с п о ч и н о к 

о и я р о з л о г и х л а н і в Ч е р н и г і в щ и н и , у ч а с н и к б о р о т ь б и 

з а в и з в о л е н н я . Б а т ь к і в щ и н и в р я д а х Сірої Д и в і з і ї , ч л е н У Н Д С 

КАРНО ПАВЛОВИЧ САМОСІЙ 
С п н н е з а б у т н і й Д р у ж е , ' с н и п р о н а ш у п р е к р а с н у , с о н я ш н у 

У к р а ї н ў і п р о ч у д о в и й Київ і Д н і п р о , які Т и т а к б е з м е ж н о л ю -
б и в . С п н т и х и м с н о м і ч е к а й н а сцою, с и р о т н я о ю в г л и б о к о м у 
г о р ю з а л и ш е н у , д р у ж и н у Г а н н у с ю . 

П О Х О Р О Н в і д б у д е т ь с я з у к р а ї н с ь к о ї п р а в о с л а в н о ї ц е р к в и 
П р е с в я т о ї Т р о н ц і в Т р е н т о н і н а к л а д о в и щ е п р и Церкві - І Іам'ят-
н н к у в Cam; Б а в и д Б р у к , д н я 2 5 - г о С Е Р П Н Я I 9 6 0 p . . 

Б а ж а н н я м 
і ` 

к в у - Н д м ' я і 
П о к і й н о г о б у л о з а м і с т ь квітів ж е р т в у в а т и н а 

Ц е р к в у - Ш м ' я і н н к в Б а в н д Б р у к . 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 21-го СЕРПНЯ I960 Ч. 162. 

ш П Р А па 
9 HELP WANTED MALE 

ПОТРІБНО ПОРТЕРІВ 

на парт-тайм, 4-5 годиш 

Голоситяся до 15 Moore St., кім. 
307. коло South Ferry. NYCity 
між 2-ою а 4-ого по пол. Праця 
починається о 5-ій год. по пол. 

ПОРТЕРИ 
до чищення бюро. 

Вечірня праця, добра платня, 
всі корнеті. 

АСЕ CLEANING COMPANY 
307 — 5th Avenue 
(near 31st Street) 

New York City. N. Y. 

"STANLEY'S 
U. S. Highway 1 A 9 

WoodbridRe, N. J. 
У вересні відкриття додаткових 
їдалень, відпочинкові та бснке 
тові кімнати. Зголошсння ггрнй-
масться вже, між 2-9 РМ — ли 
ше з досвідом. (Проситься не 

телефон %`вати). 
Ф MAITRE-DE 
Ш HEAD WAITERS 
Џ WAITERS 
в SHORT-ORDER MEN 

КОМУНЖАТ КоДУС-у 
ПРО ВОСЬМІ З А Г А Л Ь Н І ЗБОРИ 

WINDOW SCRAPERS 
ОЧИЩУВАЧІ ВІКОН 

Цілоденна праця. — Full time. 
PRACTICAL WINDOW 

CLEANING CO. 
1467 — 41 st Street 
Brooklyn 18. N. Y. 

Tel.: TR 1-4600 
Call anytime. 

П Р А Ц Я 
MALE or FEMALE 

— GRAPHIC — 

МАЛЯР 
Головно — LETTERING 

Професійний. 
Дуже добра платня для відло-

відного чоловіка чи жінки 
S 125.00 

KAEEN ADVERTISING 
28-21 — Ferrif Rd. 

(Prices Corner) 
WILMINGTON. Delaware 

Tel.: WY 8-6000 

# REAL ESTATE 9 

ELTINGVILLE. Staten Island 
3-річниЙ дім ‚‚Cape Cod", велн-
ка наріжна площа, 4 спальні, 
модср. кухня, всл. вітальня з 
місцем на їдальню. 2 лазнич-
кн. на-пів викінчений підвал, 
газ. огрівання, близько авто-
бусів, поїздів, шкіл. 10 хв. до 
укр, церкви, в доскон. стані, 
треба оглянути. Власник про-
дас з уваги на переїпд. $ІН.гЯХ). 

YU 4-7782 

BRONX, N.Y.—CLASSON POINT 
2-родннннй першоклясннй дім. 
6 1 3 кімнат, 2 лазннчкн, 2 склс-
пн. нова кухня і туалста нагорі. 
2 веранди, гараж з-заду. газ. 
огрівання, інзульований. Бли-
зько шкіл, склепів, $15.000. 

Тел.: ТІ 2-9247 

FLUSHING — QUEENS 
2-род., наріжний, 46 X 100. 10 
кімнат: в надолині, 4 нагорі. З 
кімнати у викінченому підвалі. 
Голлнвуд лазничка. мідь. Су-
сіопе паркан, сіткн-сторм на 
вікнах і дверях, гараж на 2 ав-

та, $28.500. Знамените купно. 
6112 — 161st Street 

IN 3-5410 

ASTORIA, L. I. C. 
З поверх, мур.. 15 кімн. псршо-
рядний стан, в спалень на 3 по-
версі, 4 всл. кімнати на 2 пов., 
5 кімнат на партері. Відповідне 
для лікаря або дентиста. чи вс-
лнкоі родини. Близько шкіл та 
склепів. Від 33 років мешкання 
1 офіс лікаря. Жадаг. $45,000. 

без посередництва. 
AS 8 0216 

11 червня 1960 p., відбулв-
ся в Парижі Загальні Збори 
Комісії Допомоги Укр. Сту-
дентству в орнявності 19 осіб. 
Що з них 13 було представни-
ками різних українських уста-
нов з правом голосування; 
крім того було заступлених 
п'ять пнчесних гостей. Відкри-
ті о год. 17.30 Збори обрали 
своїм головою проф. д-ра В. 
Янова, голову УХР, а секрста-
рем магістра Е. Гановського, 
голову НЕСУС-у. 

Схваливши запропонований 
Управою порядок нарад та 
обравши згідно з ним комісії: 
мандатну, резолюційну та ко-
місію-матку. Збори приння-
лн в члени Крайове Об"сднан-
ня К Х Р у Франції та вислуха-
ли привіти і протокол остан-
ніх Загальних Зборів. 

В дальшому ході нарад були 
звіти уступаючої Управи. Го-
лова проф. О. Кульчнцькнй 
згадав про президіяльні чнн-
ності для утримування зв'яз-
ків з українськими та чужи-
нецькнмн установами, як теж 
про заходи для забезпечення 
українознавчій д і л я н ц і на-
лежного місця у студіях мо-
лоді. Секретар і збірковнй ре-
срерент КоДУС-у. Т. Волошин 
представив збіркову і сти-
пендійну діяльність Управи, 
від 1-го жовтня 1957 до 31-го 
березня 1960. 

В першому році звітного ча-
су надходження д о с я г л и 
3.809,587 фр. , при видатках 
3.858,366 фр. Незначний Де-
фіцит покрито рсзервою. На 
допомогу видано 3.443,105. на 
адміністративні витрати 415,-
161 фр . В другому році на-
дійшло 5.448,925, витрачено 
3.961.296, в тому числі на до-
помогу 3.538.945. на кошти 
завідування 422,891 фр. 

Піврічня 1959—60 pp. вия-
внло в надходженнях 2.900,-
273, у витратах 2.980,881 фр. 
Валяне на 1. жовтня 1957 ви-
являв 2.403.902. на 1 X 1959 — 
3.181,515 фр . Наявна резерва 
дозволила на початку учбо-
внх років взяти зобов'язання 
виплати стипендій на один се-
местр. Кількість стипендіатів 
досягла у звітному періоді 70-
80. Повернені стипендії стаяо-
вилн в 57-58 pp. 1,080.070 фр. 
у 1958-59 pp. — 1.536,219, в 
ї959-60 pp. (від 1-го жовтня 
1959 по 31-го березня 1960) 
556.864 ф р . 

Діяльність КоДУС-у внма-
гала постійного листування; 
1957-58 pp. вислано 6,501 ли-
стів.надійшло 1,027, в 1958-59 
pp. вислано 3,787, надійшло 
1.012. Зменшення числа лис-
тів в другому році пояснюсть-
ся обставиною, що в 1959 р. 
збіркову акцію в З Д А взяла 
на себе Секція КоДУС-у в Ню 
Порќу. Надійшло 552, відінш-
ло 2,339 листів. 

Рівень допомоги можна бу-
ло два рази підвищити, а саме 
1. жовтня 1957 на 20-25% і 1. 
жовтня 1959 р. на ІОГЃ- Ад-
міністратнвні витрати не пе-
реходилн ЇЇЃѓ. 

Контрольна Комісія відзяа-

чила правильне і ощадне гос-
подарство та великий вклад 
праці Управи і схвалила ви-
словитн їй признання. У дис-
кусії брали участь пп. Внрста, 
Вітошннськнй, Ґмира, Жуков-
ський, Мнтрович і члени Уп-
равн. Після дискусії, у якій 
порушено головно справу за-
собів, потрібних для прове-
дення в життя постанови про 
іспити з у к р а ї н о а навства 
для всіх стипендіятів КоДУ-
О-у, громадських настанов на-
шої молоді, як теж справу по-
вернення боржниками КоДУ-
С-у виплачених їм стипендій, 
які то справи знайшли свій 
відгук у складених резолю-
ціях, — Загальні Збори на 
пропозицію Комісії-Матки ви-
бралн нову Управу у складі: 
голова — проф. д-р О. Куль-
чнцькнй, місто-голова — інж. 
Микола Маслов, референт фі-
нансовнй о. Михайло Леве-
нець, секретар і збірковий ре-
ферент — Теодозій Волошин, 

Д о Контрольної Комісії Збо-
ри обрали: голова — прото-
пресвітер мґр. о. В. Вишнев-
ськнй, місто - голова — проф. 
д-р В. Янів, член — інж. Й. 
Мельниковнч, з а с т упннки: 
Сотник М. Фриз, редактор О. 
Штуль. 

У резолюціях закликано Ко-
Д У С до використання 20-літ-
тя КоДУС-у для пожвавлення 
збірок з метою підвищення 
рівня допомоги, до продовжу-
вання заходів з метою поши-
рнтн українознавчі студії се-
ред молоді, до протидії в об-
личчі деяких виявів занепаду 
релігійно - морального і гро-
мадського д у х а серед студію-
ючої молоді та закликано мо-
лодь використати ферії для 
допомоги громадським уста-
новам у їх культурно-освітній 
праці. Далі у резолюціях Збо-
ри доручили Управі подбати 
про підтримку молодих ди-
пломатів, що'спеціялізуються 
в українознавчих дисцнплі-
нах та закликаючи колишніх 
стипендіятів повертати сти-
пендії, доручили Управі ого-
лосити в пресі прізвища бор-
жників злої волі. 

Наприкінці Збори схвалили 
висловити усім добродійникам 
КоДУС-у щиру подяку, яку 
то постанову КоДУС оцим ко-
мунікатом і виконус. 

За Комісю Допомоги Укра-
їнському Студентству: 

проф. д-р О Кульчнцький, 
голова; 

Т. Волошин, секретар. 
Сарсель, 15 червня 1960 
KoDUS. 27, rue deA Bauven 
Sarte l les (S . et O.), France 

Дружина лвтуна Поверса чекає на Хрущова, 
щоб просити в нього помилування 

Френсіз П о в е р с пільот американського літака U-2, засудже-
ний на 10 років ув'язнення, слухає проголошення вироку. 

К А Т А Л О Г 
ннижон Книгарні „Свободђі" 
83 ORAND STEET — JERSEY СЃЃУ З, N. J. 

Належність за 
чеками або поштовики 
ПРОСИМО ПЕРЕХОВУВАТИ НАШ КАТАЛОГ. 

(4) 
2.00 Яковлев А. : Договір Богдана Хмельницького а 

Яновськнй Ю.: Майстер корабля — роман бр. 2.00 с е р . З.ОР 
Ярославин С.: Визвольна боротьба н а s s x . увр . 

землях 1918-1923 8.00 
Ярославська Д . : П Нью Норк (скорочена повість) 2.00 
Ярославська Д . : Поміж берегамя, повість 2.00 

В обіймах Иельпомеян — роман 2.00 
. 

IPASTMINT ITOM 
48 Е. 7th St. 

Геі.: OK 33550 New York Cttv 
Нові я гарні картки Ім'янииові. 
уродинові, в день шлюбу, та ба-
гато Іншнх. 

розшуки 
По т ў ќ у ю 

ЦБРКБШ1ЧА, що МАВ' 
креслярську школу в Jersey 

' , City 
М. ORLOWSKI 

Roova Farm 
CASSVILLE, N.J. 

Москва. — 25-річна дружи-1 во скасувати чи змінити прн-
на засудженого н а 10 років 'суд військового трибуналу, 

_л:- який в минулу п ягницю за-
В ЯЗНИЦ1 1 ПрИМусОЯИХ роб!Т і __ ' Л т Г ^ м ; 

^ ґ J г— судив Поверса. Однак Варварі 
американського пільота Френ- і П о в е р с правильно пояснили, 
сіса Поверса заявила, щ о во- що насправді ця справа не за-
на рішила звернутись без-! лежить від Брежньова, тільки 
посередньо до Ніідтн Хрущо- !в ід Хрущова і тому вона не 
ва з свосю просьбою — по- хоче від'їхати з СССР, поки 
милувати її чоловіка. Вона; не вживе всіх легально до-чекас на відповідь, чи Хру-
щов готов прийняти її після 
свого повороту до Москви з 
ферій, які переводить він в 
Ялті на Криму, чи вона мас 
поїхати д о Ялти. Водночас 
батьки Посерса зладили про-
хання, що його внесуть на 
ім'я голови Президії Верхов-
ного Совста Леоніда Брежньо 

пускальних і можливих захо-
дів в справі свого чоловіка. 
Сам Френсіз Поверс заявив 
своїй дружині , щ о він не ві-
рить у можливість звільнення 
його в теперішньому часі. По-
дорож до Совстів родини По-
верса фінансує один амери-
канський часопис. Д р у ж и н а 
Поверса дістає надалі по 

ва, який формально мас пра- $1.500 за свого чоловіка. 

Ще 65,000 молоді вивезено з України 
Як повідомляє 11-го ссрп-

ня ц. р. київський кореспон-
дент ‚.Правди", майже з усіх 
областей України вирушили 
на схід ешелони з українсь-
кою молоддю, яка ‚‚виявила 
бажання" допомогти цілнння-
кам у аби рамні ц його річ ного 
врожаю. Д о Казахстану виї-
хало понад 14,000 комбайне-
рів, 15.000 трактористів, 23 , -
000 машиністів жниварок і 
помічників комбайнерів, 12,000 
учнів шкіл механізації. Всьо-

ВСЯЧИНА 
...-

ДОМИ -
в. 

^ t f 
бизнесн - МОРҐЕДЖІ 

НОВА кднцклнпя 

Нузьминсьного 
О к р е м і в і д д і л и Д і я н о в и х б у д и н к і в , б н з н е с і в , 

м о р ґ е д ж і в і т. д . 
— В Л А С Н Е М І С Ц Е Д Л Я П А Р Ќ У В А Н Н Я — 
RICHMOND HILL — близько сабвею, вел. 3-род. ДІМ, меш-

канна по 8 кімнат, БК.1 РКНТ-КОНТРОЛІ, а городом. М1-
сячннй рент $370. потрібна гот. $10.000. Ціна — $32.000. 

JAMAICA HILL — відома, одна з найкращих околиць, 2 
бльокн до сабвею. 2-род. ДІМ з гарним городом, модер-
не мешкання для власника і $190 місячний рент. Потріб-
но готівки $6.000. Ціна — $26,000. 

Багато ранчів І понад 1,000 всяких іншнх домів, у всіх 
гарних зелених околицях. 

В. Кузьминський 
B U T T E R L Y A G R E E N 

168-25, Hillside Avenue — Jamaica, L. I.. N. Y. 
Tel.: JA 6-6300 — щодня під год. l l-8-oi веч. 

І І І І І І І И І І І І І І І І І І І И М І І І І І Н І І І І І І І І І І І І І М І 

Федір Одрач: ІИВСТЛПОК ЗА СЕЛОМ 
оповідання 

$2.25 

Гриць Мотика: ПЛЯМКИ НА ПІДНЕБІННІ 
Нетоденн! Історії Із щоденного жмття 

$1.50 

Гнат О. Діброва: З ДЖЕРЕЛ БУТТЯ 
афорн.іми. ггнтгнціі. роздуми . 

$1.00 

S V О В О D А 
у Р. О. BOX 346, Jersey City. N. J. 

НОВЕ ВИДАННЯ ДЛЯ НАШИХ НАЙМЕНШИХ: 

„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" 
українські народні казки 

8 чудившої ілюстраціями О. КульчицькоІ на кожній 
сторінці 

Вцяуст# шрифт, багате оформлений. 
Ціна $1.50. 

Замовляти: 
SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ТИСЯЧОЛІТПІП ЧОВЕН 

Нещодавно мешканці села 
Друцька, Олишівського рано-
ну на Чернігівщині, знайшли 
на березі Десни вимитий водою 
старовинний човен. Він вндов-
баннй з суцільного стовбура 
велетенського дуба. Д о в ж и н а вав стародавні літописи 
ч о в н а _ понад 13 метрів. Як значна чиновницька 
виявилось, це один із знаме-
нитих човнів - дубів, згадува-
ннх у літописах X I — X I I сто-
літь. Очевидно, в ті далекі ча-
си човен прн якихось трагіч-
них обставинах затонув у 
Десні, що тоді тут протікала. 
Протягом століть над місцем 
загибелі човна під час весня-
них повеней поступово утво-
рився триметровий шар глею. 
В ньому без доступу повітря 
дубовий човен і зберігався 
близько тисячі років. Тепер 
Десна знову врізалася в це 
місце і віддала свого бранця. 
Після реставраційних робіт 
цей унікальний експонат буде 
виставлений на огляд в екс-
познції Чернігівського істо-
рнчного музею. 

ЯК РОЗКОПАНО ЗОЛОТІ 
ВОРОТА 

В одному з київських скпе-
рів, на невеликому пагорку, 
височіють руїни стародавньої 
споруди. Це — рештки слав-
нозвісних Золотих Воріт. Ма-
буть, не всі знають, що на по-
чатку 19 століття від них не 
лишилося будь-яких вираз-
них слідів і не б у л о навіть 
старожитців, які могли б точ-
но вказати, де містилися во-
рота. Куди ж поділася велика 
кам'яна будівля? 

А трапилося ось що. Десь 
усередині 17 стол. грубезні 
мури були вже д у ж е зруйно-
вані, а дерев'яні стовпи з по-
перечками, що підтримували 
кам'яне склепіння, погнили. 
Тому, як писав один із су-
часників, люди, „з немалим 
острахом" проходили через 
Золоті Ворота. Зважаючи на 
це. відкрито новий в'їзд до 
міста. Історичний пам'ятник 
з н а к а з у царського уряду 

го з Української ССР висла-
но на цілинні землі 65,000 .ме-
ханізаторів. Т а к о ж тисячі у-
країнських хлопців і дівчат. 
повідомляє київський корес-
пондент — виїхали д л я ро-
ботн н а Алтай. 

збереження добрали не д у ж е 
розумний: засипали землею. 

Лише через вісім десятиліть, 
у 1832 році. Золоті Ворота 
розкопано. Це зробив архео-
лог - аматор К. Лохвицький. 
Щ о б визначити місце розко-
пин, він уважно перестудію-

Не-
посада, 

яку займав Лохвицький, не 
давала великих прибутків, і 
все ж він провадив роботи 
власним коштом. Тільки з ча-
сом йому надали мізерну сти-
пендію. 

Виявилося, що земля розду-
шнла склепіння Золотих Во-
ріт разом з надбудованою 
церквою. Розкопи прилеглого 
валу провадилися ще довгий 
час, і Лохвицький знайшов 
ряд цікавих предметів, зокре-
ма шматки. листового золота, 
що ним, як вважають, були 
оббиті колись ворота. 

У 1835 році на Золотих Во-
ротах встановлено мсморІ-
яльну таблицю. Автор напн-
су. один з царських чиновнн-
ків. примудрився в коротень-
кому тексті зробити масу 
фактичних і граматичних по-
мнлок. Замість правдивої дати 
спорудження — 1037 року — 
на таблиці к р а с у в а л о с я : 
„1073 р." Всупереч фактам, 
цей чиновник оповіщав, нН5и-
то цей пам'ятник української 
старовини відкрито „по соіз 
волснію Государя імперато-
ра". У відповідь на „нейрЯ 
стойннй", як він висловився, 
напис К. Лохвицький заявЯв 
рішучий протест, у якому 'не 
побоявся вказати, що Золоті 
Ворота розкопано „без пове-
ління царя". 

В. Сарбей 

Ерепбурґ, видатний 
совстськяй письменник - пропа-
ґандист, запротестував через 
свого прнятсля-вндавця в Лон-
доні, що в А м е р и ц і переви-
дали тепер його роман з 1929 
року „Бурхливе життя Лазіка 
Ротшванца" без його, автора, 
дозволу. Але Еренбург серди-
тия не з уваги на авторський 
гонорар, а тому, що та книжка 
ще протнкомуністична, а він те-
пер живе в Москві, як один з 
асів большевицькоі пропаганди. 
Совсти не належать до міжна-
родноі конвенції про авторські 
права і друкують всі західні 
твори без найменшої турботи за 
згоду автора та без ніякого для 
них гонорару. 

В. БУДЗИНОВСЬКИИ: 
Гетьман Мазепа 

Ціна — S 0.25 

BOOKS Ш T H E E N G L I S H L A N G U A G E S 

Beauplan G.: A Description of Ukraine 3.00 
Chamberlin: Ukra ine: A Submerged Nat ion 1.76 
Cundy P . : Ivan Franko 4.60-
Duflhnyck W.: In Ques t of Freedom, 1918-195B 1.00 
Franko I . : Moses 0.60 
500 Ukrainian Martyred Women, edited ' 

by Stephania Haiychyn paper 2.00, cloth 2.50 
Hryshko V . : Experience wi th Busala paper 2.00. cloth 3.00 
Life In America. A handbook for newcomers t o t h e U.S. 0.60 
Manning C. A . : T a r a s Shevchenko, Poe t of Ukraine 2.60 

Twent ie th Century Ukraine 3.60 
Ukraine U n d e r the Soviets 3.50 
Hetman of Ukraine Ivan M i s s y 3.50 

Mirchuk: Ukraine and I t s People 3.00 
Myshuha L. : Shevchenko and Women 0.60 

Ukraine and American Democracy 0.60 
Ostapchuk E., cd.: Fo lk A r t of Carpatho-Ukralne 15.00 
Prychodko N . : One of Fi f teen Million 3.00 
Shumeyko S.: Ukrainian Nat ional Movement 0.36 
Slavutych У . : Muse in Prison 1.00 

1.00 
3.00 
0.60 
4.60 
6.00 
7.00 
6.00 
6.50 
1.00 

Snovyd: Spirit of Ukraine 
Ukrainian Resis tance 
Yaniv V . : The Bat t l e of Kruty 
Stechishin J. W.: Ukrainian Grammar 
S h a n d m k P.: A r m s of Valor 
Kononcnko K.: Ukraine and Russ ia 
Dmytriw O.: Ukrainian Art s 
Stechishin St . : Traditional Ukrainian Cookery 
Dziobko J.: My Songs (A Selection of Ukr. Folksonge) 

Належність aa к я я ж х я іхросжмо схатп 
воштояашн 

Пошукую 
АНТОНА БАНОРА з родиною, 
виїхав до Канади в 1949 році, 
з табору Ашафенбург, Німеччи-
па. КанадІГіські часописи про-
Пгу про передрук. Прошу пнса-
ти на нижче подану адресу: 

Огсеогу KULAKEWYCZ 
1243 N. Damen Avenue 

Chicago 22, ІИ, USA 

Катерина- Отевельська, 
дівоче прізвище Пукнца, 

пошукуќ батька 
ВАСИЛЯ П7КІЩУ, 

родом із села Висоцько Вижне, 
я мешкав в'Гуснім Нижнім, по-
віт Турка, Хто знав би про ньо-
го, чи вій сам' прошу зголошу-

ватися на таку адресу: 
Katherinc' STEBELSKA 

420 Howell Street 
Phfladclphla 20. Pa. 

повніш словник 
УКРАЇНСЬКОЇ мови 

В. Д. Гріиченка, 
Видавництво Академії Наук, в 
4-ох томах, 2,138 сторін. Ціна 
$8.00 з пересилкою. Пишіть: 

SURMA — П Е. 7th Street 
New York 3, N.Y. 

Л= 

ОГОЛОШЕННЯ 
В І Д Д І Л І В 

Українського Народного 
`Союзу 

-SVOBODA", P. О. Box 346. Jeraey City S, N. J. 

Богдан ЛЕПКИИ: 
Маркіян Шашкевич 

Ціна — $ 0 60 

Џ Хоч у гпітовій аюмунІШЦІ! 
мпжс настатн революіийніій 
поступ завдяки експериментові 
З американським бальоноМ-са' 
телітом ..Ехо І", проте поа'яізу-
іі.іин.ч різних країн у широкому 
світі підморгькимн кабляжи 
залишаѓться надалі ціллю КО-
мунікаціяинх техніків. Канада. 
Австралія і Нова Зеляндія са-
ме тепер виготовляють ПЛЯНИ 
для будови нової сіті кабліп. ІПР 
мають получити ті країни ВрЯ` 

вирішили зберегти, але спосіб тійського Комионвелту. 

Юрій КМТГ: 
В затінку й на 

С0НЦ.И 
Ціна — 5 0.60 

Замовляйте у : 
" S V O B 0 D A " 
P. О. B o x S46 

Jersey City З, N . J. 

Коваленко Л, 

. 3 ЧАСІ 
t ГГРОСТОИ" 

П`аса 
Ц і п а У М 

- 8 V О В О D А" 
' . О. Box 346, Jersev Cttv S. N. 1. 

ВИ ШКОЛИ НЕ ПРИДУМАЄТЕ ЛІПШОГО 
Д А Р У Н К У 

ДЛЯ СВОЇХ СВОЯКІВ І ДРУЗІВ 

Як добру К Н И Ж К У 
Олекса ПОВСТКНКО: Катедра св. СофО у Каааі 

а оправі $ 12Л0 
Українські Січові Стрільці — альбом УСС а оправі 8.75 
Фотоальбом: Любіть Україну — в оправі , . . 1X60 
Степан РІПЕЦЬКИИ: Ужраівське Січове Огр4-

Л('Ц-ПІО. — Визвольна ідея 1 збройвиа чнл. — 
в оправі ДО0 

Дмитро ЧИЖЕВСЬКИИ: Історія УкраІяськоІ ЛІ-
тературн від початків доби до реалізму — брош. UM) 
в оправі в-25 

Богдан ЛЕПКИИ: Мазепа — трилогія в томів . . 21.00 
Симов ПЕТЛЮРА: Статті, листи, доќўменів — 

брошура вДЮ 
в оправі 7.00 

Д - р І. М а к у х : Н а народній с л у ж б і — в оправі D.50 
брошура — 7JJ0 

Ген. Олексаќ д е р У Д О В И Ч Е Н К О : Україна у війні - . . 
з а Державність . — Історія органіааціі і бойових 
д ій Українських Збройних Сил 1917-1921 4 4 0 

Сидір ЯРОСЛАВИН: Визвольна боротьба ва За-
хідньо-УкраІнськнх Землях у 1018-1023 pp. . . ІЛ9 

Петро МІРЧУК: Українська Повстанська Армія 
1942-1952 8.00 

Євген ОНАЦЬКИИ: У вічному місті — Записки 
українського журналіста, рік 1939 — в оправі ІДО 

Наш Львів — ювілейний збірняќ — під рад. 
Л. ЛЕГШОГО 8.00 

Історія Русів — брошура 8JS0 
в оправі 4.00 

Андрій ЯКОВЛГВ: Договір Богдана Хмельнвль-
кого з Москвою 1654 р. 2.00 

Євген ЧИКАЛЕНКО: Спогада 1861-1907 8.50 
Павло ЗАИЦЕВ: Життя Тараса Шевченка а 

ілюстраціями — брошура 8,00 
в оправі . . . . . . . . . 5J50 

Наталія ЛТВИЦЬКА-ХОЛОДНА: Шлях Веявтвя 
Історична бібліографічна розповідь про Тараса 
Шевченка — в оправі t-59 

Належність за книжки просимо сла'ти 
ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

81-83 Grand St., (P. О. Box 346), Jersey City 3, N. J. 

ІПОАРК, I t Дж. — T-BO Чор-
I поморська. СІЧ. ВІДД. 14 УНСо-

юзу повідомлнс. що збори від-
будуться 27-го 'серпня в суботу, 
о 7-ій год. вечора в Січовому 
Домі прн 5Q8 — 18th Ave. По-
замісцевих членів проситься 
посилати вкладки до секрета-
ря. Адресаі ЛЛ. Otrok, R. D. 2. 
СгапЬигу, N.J. 

ХТО цікаввться Історією організації і бойових дій Украін-
ськях Збройних Сил в 1917-1921 роках, вже може набути 
ілюстроване багатьма оригінальними світлинами ВЩДМИИ 

Україна у війні за державність 
ОЛЕКСАНДРА УДОВИЧЕНКА 

Генерального Штабу Генерал-Поручввва. 
Замовлення з належитістю слати до: 

"SVOBODA", P. О. Box 34в. Jersey City З, N. J, 

Џ BUSINESS OPPORTUNITY # 

OREENPOINT, BROOKLYN 
Справді добре купно. Добре 
влаштоааний і поставлений бн-
знес. Добрий .дохід. Відповідќе 
для подружжя. Ціна $41.000. — 
Полови на готівки, решта на 
сплати. Телефонуйте: 

EV 4-9812 або EV 7-2723 

На ПРОДАЖ або ВИНАИМ 
І - тарна 

КОЛЬОШЯ БОНҐАЛ 
18 De-Lux - е`лсг. умебльованих 
катеджів. Басейн, розривкова 
кімната, майдаігчнк для гор. 
гірський потік. Близько „Сою-
зівкн". За інформацілмн пишіть 

або телефонуйте: 
Aaron KATES 

Kerhonkson, N. Y. 
Tel.: Kerhonksofl 3571 ` 

LytwynuLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О бслуга Щ И Р А І ЧЕСНА 
Our Sendcaa Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Займаяться похоровамя 

ш BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NBW'VORK, N. Y. 
T e l : ORchartf 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 4509. Нова небезпека. 

'1-І CANT UNDERSTAND IT.' 
MUMBLED THE CAMERAMAN. 
'SOMEONE SNEAKED UP 
ON ME - -

— Я, я не можу цього зро-

зумітн, — мимрив фотограф. 

— Хтось підкрався до мене... 

'NEVEI? MIND WOW,' SAID TARZAN^ 
'NIGHT WILL SOON PALL. AND WE 
MUST GET BACK." 

— Лишім це, — сказав Tap-

зан. — Незабаром западе ніч. 

Мусимо вертатися. 

DARKNESS PIP ENGULP 
THE ‚MEN ANP TMEV 
HURRIEDLY 5TUW8LEP 
іЦТО, CAMP-- BUT 
THEIR RECEPTION 

_ WAS HOSTILE AND 
I .THREATENING! 
N J I W V - і ao isoe 

Темнота обняла л ю д е й , ' І 
вони, спотикаючися, поспі-
шалн до т а б о р у . . . А л е ' ї х 
прийняття було вороже і"та4' 
ѓрозливе! .-` . 

Ж 


